
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
  1. Гальфар, Кристоф. Простая сложная Вселенная : как открытия современной физики 
приближают нас к пониманию картины мира / Кристоф Гальфар ; [пер. с англ. О. С. Шиловой]. - Москва : 
Бомбора, 2018. - 462 с. ; 22 см. - (Большая наука).Загл. и авт. ориг: The universe in your hand / Christophe 
Galfard. - Библиогр.: с. 449. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-94902-1. 
  2. Дробышевский, Станислав Владимирович. Байки из грота : 50 историй из жизни 
древних людей / Станислав Дробышевский. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2019. - 453, [1] с. : ил., цв. 
ил. ; 24 см. - (Серия "Библиотека ПостНауки").На 4-й с. обл. авт.: Станислав Дробышевский, канд. биол. 
наук, доц. - Библиогр. в конце разд. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91671-131-8. - ISBN 978-5-91671-918-
5. 
  3. Зигель, Феликс Юрьевич. Хвостатые звезды / Ф. Ю. Зигель. - [Москва] : Молодая 
гвардия, 1948. - 182 с. : ил. 
  4. Калесник, Станислав Викентьевич. Основы общего землеведения : [учеб. пособие для 
геогр. фак. ун-тов] / С. В. Калесник. - Москва ; Ленинград : Учпедгиз, 1947. - 482 с., 6 л. карт. 
  5. Пэабо, Сванте. Неандерталец : в поисках исчезнувших геномов / Сванте Пэабо ; пер. с 
англ. Елены Наймарк. - Москва : АСТ : Corpus, 2018. - 410 с. : ил. ; 22 см. - (Элементы).Заглавие и автор 
оригинала : Neanderthal Man. In Search of Lost Genomes / Svante Paabo. - Указ.: с. 387-410 . - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-17-091066-3. 
  6. Савватеев, Алексей Владимирович. Математика для гуманитариев : живые лекции / 
Алексей Савватеев. - 4-е изд. - Москва : Университет Дмитрия Пожарского, 2018. - 286 с. : ил. ; 21 
см.2000 экз. - ISBN 978-5-91244-241-4.Книга, которую вы держите в руках, необычна: это лекции в 
режиме реального времени. Стиль повествования позволяет воссоздать атмосферу, царившую в 
аудитории, ведь на бумагу практически без шлифовки перенесены не только слова лектора, но и 
догадки и комментарии слушателей. Именно такой концепцией обусловлен отказ от последовательного 
введения математических понятий. Автор переходит от сюжета к сюжету, предлагая в процессе беседы 
все более логически сложные конструкции, подталкивающие к освоению базовых понятий, построений 
и языка современной математики. Для понимания данной книги не требуется никакое начальное 
знание, однако человек, освоивший ее целиком, сможет в дальнейшем читать более специальную 
литературу. 
  7. Таскер, Элизабет. Фабрика планет : экзопланеты и поиски второй Земли / Элизабет 
Таскер ; пер. с англ.: [Сергей Чернин]. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2019. - 484, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Книжные проекты Дмитрия Зимина). Загл. и авт. ориг.: The Planet Factory: exoplanets and the search for 
a second earth / Elizabeth Tasker. - Библиогр.: с. 455-469. - Предм.-имен. указ.: с. 473-[485]. - 0+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-91671-949-9. 
  8. Ястребов, Сергей Александрович. От атомов к древу : введение в современную науку о 
жизни / Сергей Ястребов.  - Москва : Альпина нон-фикшн, 2018. - 701, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
PRIMUS) (Книжные проекты Дмитрия Зимина) (Эволюция).На 4-й с. обл. авт.: Сергей Ястребов, 
журналист и писатель. - Библиогр.: с. 653-[702]. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91671-899-7. 
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  9. Корчагина, Людмила Николаевна. Инженерная и компьютерная графика : учебник : для 
курсантов, обучающихся по специальности 11.05.04 "Инфокоммуникационные технологии и системы 
специальной связи" / Л. Н. Корчагина ; Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное 
училище. - Рязань : РВВДКУ, 2018. - 275 с. : ил., табл. ; 31 см. Библиогр.: с. 245 (14 назв.). - 500 экз. - 
ISBN 978-5-4331-0145-6. 
  10. Кравченко, Андрей Михайлович. Теория механизмов и машин : учебник : [для 
курсантов, обучающихся по специальности 23.05.01 "Наземные транспортно-технологические 
средства"] / А. М. Кравченко ; Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище. 
- Рязань : РВВДКУ, 2019 [т.е. 2018]. - 283 с. : ил., табл. ; 22 см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - Библиогр.: 
с. 271 (5 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0139-5. 



  11. Соковых, Ирина Сергеевна. Счастливая Хозяйка. Как все успевать? : уникальные 
методики, которые приведут твою жизнь в порядок / Ирина Соковых. - Москва : АСТ : Прайм, 2016. - 
303, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Умный тренинг, меняющий жизнь).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-094776-8. 
  

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
  12. Фадеева, Валерия Вячеславовна. Мама и дитя : от года до трех лет : полное российское 
практическое руководство / В. Фадеева. - Новейшая версия. - Москва : РИПОЛ классик, 2007. - 478,[1] с. 
: ил. ; 22 см. - (Ваш чудесный ребенок ; [кн. 2]).Библиогр.: с. 475-479 и в подстроч. примеч. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-7905-5191-8.Во второй книге серии «Ваш чудесный ребенок» речь пойдет о малышах от 
одного года до трех лет. В ней даны советы по уходу за ребенком, по организации правильного питания 
и оказанию первой медицинской помощи, а также ответы на вопросы о его психическом и физическом 
развитии. Здесь вы найдете всю необходимую информацию о том, как сделать так, чтобы ваш малыш 
вырос не только здоровым, но и умным, самостоятельным, а также добрым, чутким, веселым, 
общительным и счастливым! Вы узнаете, как помочь ребенку открыть свои таланты, развить 
мышление, творческие способности и речь, как научить малыша читать, а также освоите приемы 
обучения иностранному языку. Эта книга – самое полное практическое руководство для родителей. 
  13. Филимонов, Сергий (д-р мед. наук; священник; 1965-).Православный взгляд на онкологию 
/ протоиерей Сергий Филимонов. - Изд. 4-е. - Москва : Издательство Сретенского монастыря, 2019. - 
143 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7533-1510-6.  
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

    
                 14. Демин, Данила Валерьевич. Корпоративная культура. Десять самых распространенных 
заблуждений / Данила Демин. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 152, [2] с. 
: табл. ; 21 см. В конце книги автор: Д. В. Демин - психолог-консультант, бизнес-тренер. - 0+. - ISBN 978-
5-9614-6775-8.Что такое корпоративная культура? Почему руководство должно активно участвовать в 
ее создании? Почему не работают навязанные со стороны стандарты? На примерах из жизни 
российских компаний автор показывает, как корпоративная культура помогает поднять мотивацию, 
наладить взаимодействие отделов и нацелить всех на общий результат. По поводу корпоративной 
культуры бытует много заблуждений, самые опасные из которых детально разобраны в этой книге. 
Книга в первую очередь адресована владельцам и топ-менеджерам компаний, т. е. тем, кто формирует 
корпоративную культуру организации. Также издание будет интересно оргконсультантам и студентам.  
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  15.  Дагестанские этнографические экспедиции Е. М. Шиллинга, 1944-1946 / [авт. вступ. ст., 
сост. З. У. Махмудова]. - Москва : Три квадрата, 2013. - 159, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см.800 экз. - 
ISBN 978-5-94607-180-2.Евгений Михайлович Шиллинг, выпускник Московского университета, в 
молодости талантливый поэт Серебряного века - один из крупнейших этнографов-кавказоведов XX 
столетия. Его личность, научное наследие и сегодня вызывают живой интерес. Сформулированные им 
проблемы и выдвинутые научные идеи послужили мощным импульсом для изысканий нескольких 
поколений ученых. Настоящее издание включает в себя экспедиционные отчеты Е. М. Шиллинга, 
работу "Изобразительное искусство народов Дагестана", впервые опубликованную в 1949, а также 
великолепные рисунки, выполненные юными участницами экспедиций - Екатериной Шиллинг 
(Григорьевой) и Таисией Скородумовой. 
  16. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853 - 1942). Воспоминания : [в 2 томах] / С. Д. Яхонтов ; 
[редкол.: Акульшин П. В., Белоглазов Б. Г., Коростылев В. В. и др.] ; Гл. архив. упр. Ряз. обл, Гос. архив 
Ряз. обл., Ряз. гос. мед. ун-т им. И. П. Павлова и др. - Москва ; Рязань : АИРО-XXI : Рязанский 
государственный медицинский университет имени И. П. Павлова, 2017. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-
91022-343-5.Воспоминания рязанского педагога и историка-краеведа, председателя Рязанской 



губернской ученой архивной комиссии Степана Дмитриевича Яхонтова (1853-1942) охватывают период 
от эпохи отмены крепостного права и вплоть до середины 1930-х гг. Этот исторический источник, 
построенный на материалах одного из регионов Центральной России, впервые вводится в научный 
оборот. Он позволяет изучать такие важные научные проблемы, как взаимоотношение власти и 
провинциального общества, эволюции российского общества начиная с середины девятнадцатого века 
и вплоть до начала Великой Отечественной войны, отражение в провинции общероссийских процессов, 
формирования и развития отечественной интеллигенции, эволюции российского образования и науки, 
прежде всего истории и краеведения. Воспоминания содержат огромный фактический материал, 
который связан как с событиями общероссийского масштаба, так и с процессами, происходившими в 
российской провинции. В первом томе увлекательно, с интересными подробностями описывает автор 
события, посвященные преимущественно дореволюционному периоду, от эпохи крепостного права до 
1917 года, дополняя повествование краеведческими и этнографическими сведениями. Второй том 
посвящен его жизни после 1917 г. В них показана панорама жизни провинциальной России во время 
революции, Гражданской войны и «военного коммунизма», новой экономической политики и 
«социалистической реконструкции» 1930-х гг., дополненная обширными реминисценциями о 
дореволюционной эпохе. Текст мемуаров С. Д. Яхонтова дополнен публикацией его дневников за 1932-
1941 гг., в которых содержатся оценки жизни СССР, в том числе событий кануна и первых шести 
месяцев Великой Отечественной войны. Издание содержит фотоиллюстративный материал.Т. 1: 1853-
1917. - 2017. - 926, [1] c., [16] л. ил., портр., карт., факс. : ил., факс. Библиогр. в примеч. в конце разд. - 
ISBN 978-5-91022-345-9 (т.1). 
  17. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853 - 1942).Воспоминания : [в 2 томах] / С. Д. Яхонтов ; 
[редкол.: Акульшин П. В., Белоглазов Б. Г., Коростылев В. В. и др.] ; Гл. архив. упр. Ряз. обл, Гос. архив 
Ряз. обл., Ряз. гос. мед. ун-т им. И. П. Павлова и др. - Москва ; Рязань : АИРО-XXI : Рязанский 
государственный медицинский университет имени И. П. Павлова, 2017. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-
91022-343-5.Воспоминания рязанского педагога и историка-краеведа, председателя Рязанской 
губернской ученой архивной комиссии Степана Дмитриевича Яхонтова (1853-1942) охватывают период 
от эпохи отмены крепостного права и вплоть до середины 1930-х гг. Этот исторический источник, 
построенный на материалах одного из регионов Центральной России, впервые вводится в научный 
оборот. Он позволяет изучать такие важные научные проблемы, как взаимоотношение власти и 
провинциального общества, эволюции российского общества начиная с середины девятнадцатого века 
и вплоть до начала Великой Отечественной войны, отражение в провинции общероссийских процессов, 
формирования и развития отечественной интеллигенции, эволюции российского образования и науки, 
прежде всего истории и краеведения. Воспоминания содержат огромный фактический материал, 
который связан как с событиями общероссийского масштаба, так и с процессами, происходившими в 
российской провинции. В первом томе увлекательно, с интересными подробностями описывает автор 
события, посвященные преимущественно дореволюционному периоду, от эпохи крепостного права до 
1917 года, дополняя повествование краеведческими и этнографическими сведениями. Второй том 
посвящен его жизни после 1917 г. В них показана панорама жизни провинциальной России во время 
революции, Гражданской войны и «военного коммунизма», новой экономической политики и 
«социалистической реконструкции» 1930-х гг., дополненная обширными реминисценциями о 
дореволюционной эпохе. Текст мемуаров С. Д. Яхонтова дополнен публикацией его дневников за 1932-
1941 гг., в которых содержатся оценки жизни СССР, в том числе событий кануна и первых шести 
месяцев Великой Отечественной войны. Издание содержит фотоиллюстративный материал.Т. 2: 1917-
1942. - 2017. - 797, [2] c., [16] л. ил., портр., карт., факс. : ил., факс. Библиогр. в примеч. в конце разд. - 
ISBN 978-5-91022-347-3 (т. 2).Второй том воспоминаний рязанского педагога и краеведа С.Д. Яхонтова 
(1853-1942) посвящен его жизни после 1917 г. В них показана широкая панорама жизни 
провинциальной России во время революции, Гражданской войны и «военного коммунизма», новой 
экономической политики и «социалистической реконструкции» 1930-х гг., дополненная обширными 
реминисценциями о дореволюционной эпохе. Текст мемуаров С.Д. Яхонтова дополнен публикацией его 
дневников за 1932-1941 гг., в которых содержатся оригинальные оценки жизни СССР, в том числе 
событий кануна и первых шести месяцев Великой Отечественной войны. 
  18. Абубакиров, Эдуард Булатович. Выше некуда, дальше больше, ниже нижнего, ближе 
ближнего : [новейшие опыты краеведения Поволжья] / Эдуард Абубакиров, Евгений Стрелков, Вадим 
Филиппов. - Изд. 2-е, доп. - Нижний Новгород : Дирижабль ; Москва : Три квадрата, 2010. - 191 с. : ил. ; 
16 см.Загл. обл.: Выше, дальше, ниже, ближе. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 800 экз. - ISBN 978-
94607-140-6.Предлагаемый путеводитель по городам Поволжья может вызвать у читателя массу 
претензий, если у последнего нет чувства юмора, или же наоборот - доставить ему несомненное 



удовольствие. Однако очевидно, что реальные и вымышленные события, о которых вы узнаете, а 
главное - живой и веселый тон трех друзей-повествователей свидетельствуют о любви авторов к 
своему краю, к его истории. Это веселая игра, в которой хочется принять участие: так существовал или 
нет большевик Саратов и что же произошло с кремлем города Мышкина? И помимо всего прочего, этот 
непутевый бедекер - изобретательная, искрометная проза, читаемая на одном дыхании. 
  19. Андерсен Брауэр, Кейт. Первая леди : тайная жизнь жен президентов / Кейт Андерсен 
Брауэр ; [пер. с англ. О. О. Вирязовой, Н. Е. Романовой]. - Москва : ОДРИ, 2018. - 455, [3] с., [16] л. ил., 
цв. ил., портр. ; 22 см. - (Бестселлер The New York Times) (Мода : true story).На 4-й с. обл. авт.: Кейт 
Андерсен Брауэр, американская писательница, журналист. - Библиогр.: с. 438-444. - Указ. : с. 445-457. - 
Др произведения авт. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-093101-9. 
  20. Арзамаскин, Юрий Николаевич.Тайны советской репатриации / Ю. Н. Арзамаскин. - 
Москва : Вече, 2019. - 349, [17] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Военно-историческая библиотека). Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-0982-0. 
  21. Барабаш, Виктор Владимирович. Образы России в мире : учебное пособие : [для 
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: ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: В. В. Барабаш - д-р филол. наук, Е. А. Котеленец - д-р ист. наук, проф. - 
На обл. авт. не указаны. - Библиогр. в примеч. в конце лекций. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91022-130-1.В 
книге показывается, как создавались и создаются образы России исторической и современной, каким 
правилам подчиняется вообще создание образа, что такое этнические стереотипы, как и почему они 
возникают, как порождают ксенофобию и как, наоборот, могут помочь в ее преодолении. 
Рассматриваются структуры информационной политики и пропаганды, характер информационных 
войн, рейтинги и бренды как способ представления государства. Особое внимание  уделяется тому, как 
влияет на общественное восприятие России ее профессиональное изучение за рубежом. 
  22. Бибо, Иштван (1911-1979).Еврейский вопрос в Венгрии после 1944 года / Иштван Бибо ; 
пер. с венгр.: [Майя Цесарская]. - Москва : Три квадрата : издатель Сергей Митурич, 2005. - 253 с. ; 17 
см. - (Bibliotheca Hungarica (BH).Библиогр.: с. 250-253. - 1000 экз. - ISBN 5-94607-056-8. 
  23. Вайль, Петр Львович (1949-2009).60-е. Мир советского человека / Петр Вайль, Александр 
Генис ; рисунки Вагрича Бахчаняна. - Москва : Corpus, 2018. - 429, [1] с. : ил. ; 21 см. В вып. дан. и на 
корешке: 471. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-108421-9. 
  24. Власов, Владимир Алексеевич (1936-2007).В границах старого Орла : [краеведческие 
статьи] / Владимир Власов ; [художник: Турбин А. М.]. - Орёл : Орлик, 2018. - 294, [1] с. : ил., портр. ; 21 
см.Список трудов авт. в примеч.: с. 290-292. - 300 экз. - ISBN 978-5-91468-255-9. 
  25. Вожаки и лидеры Смуты, 1918-1922 гг. : биографические материалы / составитель и 
научный редактор А. В. Посадский. - Москва : АИРО-XXI, 2017. - 550 с., [14] л. ил., портр. : табл. ; 23 см. 
- (Эпоха революций в России. XX век).Библиогр. в конце разд., в подстроч. примеч. и в тексте. - 300 экз. 
- ISBN 978-591022-305-3. 
  26. Граф, Юрген (1951-).Крах мирового порядка / Юрген Граф ; [пер. с нем. К. А. Маркова]. - 
Москва : Родина, 2019. - 493, [2] с. ; 21 см. - (Хозяева мира). Библиогр.: с. 477-492. - 16+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-907149-30-4.За последние два десятка лет в мире установился порядок, который без 
натяжки можно назвать американским. Но так ли сильны США, как кажется? В книге швейцарского 
ученого и публициста Юргена Графа рассказывается о том, что сами Соединенные Штаты тоже 
контролируются определенным могущественным кланом, для которого собственные интересы превыше 
всего. Его мало заботят судьбы как американского, так и других народов планеты: в частности, в 
ближайших планах этих "хозяев мира" - война против Ирана, которая может иметь гибельные 
последствия для всего мира. 
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/ Д. Е. Еремеев. - Москва : Квадрига, 2017. - 372, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Исторические 
исследования).Библиогр.: с. 349-351. - ISBN 978-5-91791-252-3 (в пер.).В книге изложено развитие 
Турции от провозглашения республики до сегодняшнего дня. Книга рассчитана на читателей, 
интересующихся проблемами востоковедения, а также может служить учебным пособием для 
студентов-туркологов. 
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указаны. - Библиогр.: с. 221-256 (607 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91791-305-6. - 
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  30. Историография новой и новейшей истории России : [материалы конференции РУСО, 20 
октября 2018 г. : сборник статей] / Общерос. обществ. орг. "Рос. ученые социалист. ориентации" ; [отв. 
за вып. А. Г. Макаров]. - Москва : АИРО-XXI, 2019. - 270 с. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: 
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  31. Казанская царица Сююн-бике в истории народов России : сборник статей / [отв. ред.: 
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исследования).Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91791-302-5. 
  32. Карпов, Алексей Юрьевич (историк). Исследования по истории домонгольской Руси : 
[сборник статей] / А. Ю. Карпов. - [3-е изд.]. - Москва : Квадрига, 2019. - 393, [2] с. : ил., табл., факс. ; 22 
см. - (Исторические исследования).Список осн. печатных работ: с. 389-393. - 500 экз. - ISBN 978-5-
91791-328-5.В книгу вошли работы автора разных лет. Они посвящены проблемам истории и 
источниковедения домонгольской Руси, прежде всего связанным со становлением и начальными 
этапами древнерусского христианства.Рассматриваются малоизученные или же ранее неизвестные 
памятники церковно-политической мысли древней Руси; значительное внимание уделено изучению 
этногенеалогических и эсхатологических представлений древнерусского книжника. География 
исследований весьма широка и охватывает едва ли не всю территорию Древнерусского государства и 
сопредельные страны: от Киева и Херсонеса до Великого Новгорода и Ярославля и от 
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исследования).Библиогр.: с. 465-470, и в подстроч. примеч. . - Библиогр. в конце слов. ст.В прил.: 
Митрополиты, архиепископы и епископы Киевской митрополии (988-1280), игумены русских 
монастырей. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-221-9.В словарь включены биографические сведения обо 
всех известных на данный момент церковных деятелях (всего около 700 имен) с момента крещения 
Руси в Х в. до 1280 г. Словарные статьи расположены по алфавиту. В библиографии приведены 
собственные сочинения данного церковного деятеля, источники и литература. Приложение содержит: 
список митрополитов, архиепископов и епископов Киевской митрополии за 988–1280 гг.; список имен 
русских епископов по Никоновской летописи XVI в. за X–XIII вв. с указанием соответствия их известным 
из летописей и других источников иерархам; список известных нам по именам игуменов Русской Церкви 
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см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - Рез. англ. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94380-243-0. 
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политика, дипломатия, культура : очерки / К. А. Кочегаров ; [отв. ред. чл. кор. РАН Б. Н. Флоря ; Ин-т 
славяноведения Рос. акад. наук]. - Москва : Квадрига, 2019. - 422, [1] с., [8] л. цв. ил., портр., факс. : ил., 
портр. ; 23 см. - (Исторические исследования).Имен. указ.: с. 396-422. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
600 экз. - ISBN 978-5-91791-316-2.Книга представляет собой собрание очерков, объединенных общей 
проблематикой русско-украинских отношений второй половины XVII века, написанных автором за 
последние несколько лет. Большая часть из них ранее не публиковалась либо подверглась 
значительной переработке при подготовке издания. 
  36. Кузьминков, Виктор Вячеславович (1974-).Россия и Япония: японский взгляд на 

территориальное размежевание = ロシアと日本：領土の境界に関する日本の見方 / В. В. Кузьминков. - 

Москва : Квадрига, 2018. - 300, [3] с. ; 22 см. - (Историко-географические исследования). Рез. англ. - 

Данные парал. тит. л. частично яп. - Авт. также на яп.: ビクター・クズミニコフ. - Библиогр.: с. 261-300 и 

в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91791-310-0.Впервые в отечественной исторической науке 
проведен комплексный анализ современной японской историографии проблемы территориального 
размежевания между Россией и Японией, что является исключительно важным с точки зрения 
понимания путей и результатов развития двусторонних отношений в близкой и среднесрочной 
перспективах. В монографии выделяются направления японской историографии территориального 
размежевания, даётся их характеристика и оценка; автор проводит сравнительный анализ подхода 
японских историков к оценке документально-правовых аспектов советско-японского территориального 



размежевания. Книга представляет практический и научный интерес для историков, востоковедов, 
политологов, студентов и широкого круга читателей. 
  37. Курбатов, Олег Алексеевич. Военная история русской Смуты начала XVII века / О. А. 
Курбатов. - [2-е изд., испр.]. - Москва : Квадрига, 2018. - 237, [1] с., [8] л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 23 
см. - (Исторические исследования).Библиогр.: с. 228-232 и в подстроч. примеч. - 800 экз. - ISBN 978-5-
91791-147-2. 
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места сражения на Дону в контексте взаимоотношений великих княжеств Московского и Рязанского XIV 
- начале XVI вв., от княжения Ивана Калиты до вхождения Рязани в состав Великого княжества 
Московского в 1521 г. Победа 8 сентября 1380 г. была одержана как будто при прямом 
противодействии Рязани общерусскому делу. Но место битвы - стратегическая территория на 
пограничье Руси и Степи - исторически принадлежало Рязани. "Мамаево побоище" стало переломным 
в истории обоих княжеств, "введя" регион в контекст общероссийской истории. После него к Москве 
перешло "место Тула" в междуречье Дона и Оки - узловой пункт в обороне границы. Формирование на 
Верхнем Дону в конце XV в. совместного рязанско-московского рубежа обороны на р. Меча и 
строительство каменного "града на Туле" в 1-й четверти XVI в. защитили южные рубежи Руси. 
  39. Лунева, Юлия Викторовна. Босфор и Дарданеллы : тайные провокации накануне Первой 
мировой войны / Ю. В. Лунева. - 2-е изд., испр. - Москва : Квадрига, 2017. - 252, [4] с., [7] л., ил., портр. : 
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примеч. - ISBN 978-5-91791-257-8.В центре внимания автора монографии особенности зарождения и 
становления избирательной системы и выборного законодательства Российской империи в начале ХХ 
в. На основе большого фактического материала в работе рассмотрены различные варианты 
избирательных законов, авторами которых были как представители правящей элиты, так и российской 
общественности. Серьезное внимание уделено избирательной практике, особенностям организации и 
проведения выборов в российских столицах и провинции, участию в них политических партий и 
общественным настроениям в ходе избирательных кампаний в период думской монархии. 
  41. Мелехина, Наталья Михайловна. Александр Панкратов : [о жизни и подвиге Героя 
Советского Союза А. К. Панкратова] / Наталья Мелёхина. - 2-е изд., испр. и доп. - Вологда : Древности 
Севера, 2018. - 163, [51] с. : ил., портр., факс., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 158-161 (66 назв.). - 12+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-93061-125-0. 
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рассекреченных документов начала 1920-гг. впервые в историографии исследуется проблема 
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ли готова Москва вооруженной рукой поддержать будущую германскую революцию? Действительно ли 
РККА уже стояла на западных границах СССР в полной готовности к походу на Берлин? Или, как это 
обычно и бывает, все было намного сложнее?. 
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и доп. - Москва : Ощество русского исторического просвещения "Двуглавый орёл", 2019. - 717, [2] с. ; 23 
см. - (Серия "Двуглавый орёл").На обороте тит. л. авт.: русский историк П. В. Мультатули. - Библиогр.: с. 
675-717 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91862-056-4. 
  45. Некрасов, Михаил Александрович (краевед; 1965-).Сапожниковы : московские 
фабриканты / Михаил Некрасов, Галина Маношкина ; [Ассоц. исслед. рос. об-ва (АИРО - XXI)]. - Москва 
: АИРО-XXI, 2018. - 419, [2] с., [10] л. портр. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Серия "АИРО-монография" ; т. 
46).На обороте тит. л.: К 175-летию со дня рождения А. Г. и В. Г. Сапожниковых. - Библиогр. в примеч. в 
конце гл. - 2-я кн. из сер. "Миры Саввы Мамонтова", 1-я - "Мамонтовы. Начало династии". - 300 экз. - 
ISBN 978-5-91022-341-1. 
  46. Нелипович, Сергей Геннадьевич. Лодзинская кампания 1914 года / С. Г. Нелипович. - 
Москва : Квадрига, 2019. - 503, [26] с. : цв. карт. ; 22 см. - (Забытые войны России).Библиогр.: с. 480-501 
и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91791-309-4 (в пер.). 
  47. Октябрьской революции - 100 лет : [сборник статей ; отв. за вып. А. Г. Макаров] ; 
Общерос. обществ. орг. "Рос. ученые социалист. ориентации". - Москва : АИРО-XXI, 2017. - 301, [3] с. : 
карты, портр. ; 20 см.Характер док. указан на обороте тит. л. - Отв. за вып. указан в вых. дан. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-091022-331-2.Сборник статей составлен на основе 
докладов конференции РУСО, состоявшейся 3 июня 2017 г. В нем рассматривается внутренняя 
обстановка в России накануне и во время 1917 г., чреватая революционными потрясениями, и 
объективная неизбежность кардинальной смены социально-экономической системы и политического 
устройства страны. 
  48. Плигузов, Андрей Иванович. Живая вода Непрядвы. Битва на Куликовом поле в 
свидетельствах современников и памяти потомков / А. И. Плигузов. - Москва : Квадрига, 2017. - 217 с. : 
ил. ; 22 см. - (Исторические памятники). Библиогр.: с. 214-215 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91791-
237-0. 
  49. Пумпянский, Александр Борисович (1940-).Диктаторы и террористы. Хроники мирового 
зла / Александр Пумпянский. - Москва : АСТ, 2019. - 351 с. ; 22 см. - (Ангедония. Проект 
Данишевского).16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-106069-5.Книга публициста Александра Пумпянского 
«Диктаторы и террористы»  об исторических событиях — войне в Югославии, Арабской весне, 
этнических чистках в Европе и так далее... Любое время - ужасно для думающего современника. 
Свидетельства Александра Пумпянского о новейших временах; исполненные им портреты разных 
политических систем и политиков; описание болевых точек человечества и поиски общего знаменателя 
- все это вы найдете в этой книге. Как говорится на популярном ныне интернет-языке, "многобукв" - но 
оно того стоит. . 
  50. Революция-100: реконструкция юбилея ; [Ассоциация исследователей российского 
общества (АИРО-XXI), Союз журналистов России при участии Проекта Стивена Коэна и Катрины 
ванден Хювел] ; под ред. Г. Бордюгова. - Москва : АИРО-XXI, 2017. - 1087, [1] с. : ил., портр., факс., 
форт. ; 25 см.Кол. авт. указаны на авантит. - Сведения об авт. в конце кн. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91022-380-0 (в пер.).В книге представлены результаты экспертно-
аналитического проекта, связанного с отражением 100-летия революции в печатных и электронных 
СМИ, социальных сетях, произведениях литературы и искусства, официальных и общественных 
публичных акциях. О результатах этой исследовательской работы в интервью "РГ" рассказал 
руководитель Международного совета АИРО-XXI, кандидат исторических наук Геннадий Бордюгов. 
  51. Рудаков, Владимир Николаевич. Монголо-татары глазами древнерусских книжников 
середины XIII-XV в. / В. Н. Рудаков ; Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории, Гос. военно-ист. и природ. 
музей-заповедник "Куликово поле". - [Изд. 3-е, испр. и доп.]. - Москва : Квадрига, 2017. - 268, [3] с., [4] л. 
цв. ил.. ; 22 см. - (Исторические исследования). В конце кн. авт.: В. Н. Рудаков, к. филол. н., учитель 
истории. - Библиогр.: с. 254-268 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 246-253. - 600 экз. - ISBN 978-5-
91791-253-0. 
  52. Селезнев, Юрий Васильевич.Русско-ордынские конфликты XIII-XV веков : [справочно-
методическое пособие] / Ю. В. Селезнев ; Гос. военно-ист. и природ. музей-заповедник "Куликово поле", 
Воронеж. гос. ун-т, Ист. фак. - [3-е изд., испр.]. - Москва : Квадрига, 2017. - 221, [2] с. : табл. ; 22 см. - 



(Музейная библиотека. Мб).Библиогр.: с. 198-222. - ISBN 978-5-91791-226-4.За период 1223-1502 гг. в 
источниках зафиксировано более 152 вооруженных столкновений русских и ордынских войск; русские 
княжества подвергались ордынским вторжениям более 100 раз. Задачей справочника является 
составление по возможности полного перечня столкновений Руси с монголами, Золотой Ордой и ее 
улусами преимущественно по данным русских письменных источников. 
  53. Традиции Ярославского края / [авт. текста: Анастасия Маслова, Юрий Маслов ; под общ. 
ред. В. В. Горошникова]. - 3-е изд., испр. и доп. - Рыбинск : Медиарост, 2018. - 212, [3] с. : ил., цв. ил. ; 
28 см.3120 экз. - ISBN 978-5-6040128-3-3. 
  54. Урушадзе, Амиран Тариелович. Кавказская война : семь историй / Амиран Урушадзе. - 
Москва : Новое литературное обозрение, 2018 . - 332 с., [6] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил. ; 20 см. - 
(Что такое Россия / ред.: Д. Споров).Библиогр.: с. 332. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4448-0717-0.Кавказская 
война — одна из самых противоречивых страниц российской истории. Однако книга Амирана Урушадзе 
выходит за рамки историографических и политических споров, автора интересует не история походов, 
сражений, покорения или сопротивления, а целостная, многоликая история человека в Кавказской 
войне. Книга состоит из семи "рассказов" различных персонажей, каждый — со своей правдой. 
Читатель почувствует глубину и драматизм истории кавказского региона, поймет природу многих 
событий дня сегодняшнего. 
  55. Черёмушкин, Пётр Германович. Ярузельский: испытание Россией : [монография] / Пётр 
Черёмушкин ; [Ассоц. исследователей рос. о-ва АИРО-XXI]. - Москва : Аиро-XXI, 2016. - 280, [7] с. ; 22 
см. - (Проект Стивена Коэна и Катрины ванден Хювел) (Серия "АИРО - первая монография" / под ред. 
Г. А. Бордюгова) (Первая монография ; т. 43).На 4-й с. обл. авт.: П. Г. Черёмушкин, журналист-
международник, полонист, к. иск. - Библиогр.: с. 279-280 и в примеч. в конце разделов. - 500 экз. - ISBN 
978-5-91022-354-1. 
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

    
                        56. Александров, Юрий Георгиевич (д-р экон. наук; 1933-).Евразийская экономическая 
интеграция: ЕАЭС / Ю. Г. Александров ; [Федер. гос. бюджет. учреждение науки, Ин-т востоковедения 
РАН]. - Москва : Аналитическо-консультативный центр "Стратегические изыскания", 2018. - 174, [2] с., 
[1] л. ил. ; 22 см. Резюме английское. - Библиография в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-
9905967-6-4 (в пер.). 
  57. Цифровой вихрь : как побеждать диджитал-новаторов их же оружием : [перевод с 
английского] / Джефф Лаукс, Джеймс Маколей, Энди Норонха, Майкл Уэйд. - Москва : Эксмо, 2018. - 
347, [3] с. : ил., табл. ; 25 см. - (Top Business Awards) (Совместный проект Cisco Systems и бизнес-
школы IMD, Global Center for Digital Business Transformation).Загл. и авт. ориг.: Digital vortex: how today's 
market leaders can beat disruptive competitors at their own game / Jeff Loucks, James Macaulay, Andy 
Noronha, Michael Wade. - Библиогр. в примеч.: с. 309-333 и в подстроч. примеч. - Алф. указ.: с. 334-344. - 
12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-092681-7.  
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

   
  58. 100 лет Красной Армии : [сборник статей : по материалам круглого стола, 20 февраля 
2018 г.] / науч. совет РАН по проблемам военной истории, Общерос. обществ. орг. "Рос. ученые 
социалист. ориентации". - Москва : АИРО-XXI, 2018. - 202, [3] с. : табл. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Кн. АИРО, 2015-2018 в конце текста. - 300 экз. - ISBN 978-5-091022-357-2. 
  59. Выдрин, Дмитрий."Золотая игла", или Восьмой дан Владимира Путина / Дмитрий 
Выдрин. - Москва : АИРО-XXI, 2018. - 237 с, [4] л. цв. ил. : табл. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-91022-392-
3. 
  60. Иноземцев, Владислав. Несовременная страна. Россия в мире XXI века / Владислав 
Иноземцев. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 404, [1] с. ; 21 см. - (Книжные проекты Дмитрия 
Зимина).На 4-й с. обл. авт.: В. Иноземцев, экономист, политолог и переводчик. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-9614-7136-6. 
  61. Пять против тридцати : история 51-го драгунского/17-го гусарского Черниговского 



полка : черниговские драгуны и гусары на Орловщине, 1668-2018 гг. : 350-летию Черниговского 
охочекомонного - легкоконного - карабинерного - кирасирского - драгунского - конно-егерского - 
драгунского - гусарского полка посвящается... / [авт.-сост.: А. В. Тихомиров]. - Орел : Картуш, 2017. - 21 
см. - (История русской провинции : историко-просветительский журнал ; ...).Кн. 1. - 2017. - 459 с., [20] л. 
ил., портр., факс. : ил., факс., табл. - (... : ... ; № 97).Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-9708-
0646-3. - ISBN 978-5-9708-0647-0. 
  62. Коновалов, Иван Павлович. История современного наемничества : "Дикие гуси" и 
частные военные компании / И. П. Коновалов. - Москва : Вече, 2017. - 284, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. 
- (Военные тайны XX века).Библиогр.: с. 274-285 (125 назв.). - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4444-5818-1. 
  63. Корчмин, Сергей Анатольевич. Управление подразделениями в мирное время : 
учебник : для курсантов, обучающихся по специальностям среднего профессионального образования: 
23.02.03 "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта"; 11.02.09 "Многоканальные 
телекоммуникационные системы"; 11.02.10 "Радиосвязь, радиовещание и телевидение"; 11.02.11 "Сети 
связи и системы коммуникации" / С. А. Корчмин, С. Е. Павлов, А. В. Григорьев ; Ряз. высш. воздушно-
десантное командное училище им. генерала армии В. Ф. Маргелова. - 2-е изд., перераб. и доп. - Рязань 
: РВВДКУ, 2018. - 331 с. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 307-311 (52 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-
0142-5. 
  64. Лукач, Дьердь (1885-1971).Политические тексты / Дердь Лукач ; [сост. и пер. с нем.: 
Сергей Земляной ; пер. с венг.: Юрий Гусев ; послесл. Янош Киш]. - Москва : Три квадрата, 2010. - 334, 
[1] с. ; 17 см. - (Bibliotheca Hungarica ; вып. 7).Библиогр. в примеч.: с. 330-334. - доп. тираж 500 экз. - 
ISBN 5-94607-067-3. 
  65. Путырский, Владимир Евгеньевич. Политическая география : учебник для 
академического бакалавриата / В. Е. Путырский ; Рос. гос. аграр. ун-т - МСХА им. К. А. Тимирязева. - 
Москва : Юрайт, 2016. - 410, [1] с. : ил., карты ; 22 см. - (Бакалавр. Академический курс).Книга доступна 
в электронной библиотечной системе biblio-online.ru. - Библиогр.: с. 343-344 и в подстроч. примеч. - 
ISBN 978-5-9916-6461-5 (в пер.). 
  66. Сидоров, Игорь Николаевич (преподаватель, боевая тактика).Корпус : монография / И. 
Н. Сидоров ; Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище. - Рязань : 
РВВДКУ, 2018. - 573 с. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 456-461 (57 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 
экз. - ISBN 978-5-4331-0151-7. 
  67. Фирсов, Фридрих Игоревич (1931-).Коминтерн: погоня за призраком. Переосмысление 
/ Фридрих Фирсов ; Ассоциация исследователей российского общества. АИРО-XXI. - Москва : АИРО-
XXI, 2019. - 670 с. ; 21 см. - (Серия "АИРО - Монография" ; т. 49) (Проект Стивена Коэна и Катрины 
ванден Хювел). На 4-й с. обл. авт.: Фирсов Ф.И. - д.ист.н., проф. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 
имен: с. 656-664. - 800 экз. - ISBN 978-5-91022-414-2. 
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
  68. Экстремизм: стратегия противодействия и прокурорский надзор : монография / П. В. 
Агапов, С. В. Борисов, Т. Ю. Борисов [и др.] ; Акад. Генерал. прокуратуры  Рос. Федерации. - Москва : 
Проспект, 2019. - 427 с. ; 21 см. Авторы указаны на 3-й с. текста. - На титульном листе: Электронные 
версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиография в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-392-
30104-1.В монографии рассматриваются правовые основы и стратегические направления 
государственной политики по противодействию экстремизму, особенности прокурорского надзора за 
исполнением законов о противодействии экстремистской деятельности. Особое внимание уделено 
мерам борьбы с экстремизмом уголовно-правовыми средствами, вопросам квалификации 
преступлений экстремистской направленности. Законодательство приведено по состоянию на июль 
2015 г. Для практических работников правоохранительных органов, осуществляющих противодействие 
экстремистской деятельности, судей, научных работников, студентов, аспирантов (адъюнктов) и 
преподавателей вузов, иных читателей, интересующихся вопросами защиты личности, общества и 
государства от угроз экстремистского характера. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


   
  69. Солоненко, Владимир Константинович. О книгах, книжниках и писателе Василии 
Аксенове : [сборник] / Владимир Солоненко. - Москва : Три квадрата, 2010. - 375 с. : ил., портр. ; 20 см. 
Библиогр. в примеч. в конце работ.Содерж.: Статьи, обзоры, рецензии 1992-2009 гг. - 500 экз. - ISBN 
978-5-94607-148-3.Сборник содержит работы по истории книги и библиографии. В поле зрения автора 
попали крупные книжные проекты, серийные издания, а также жизнь и деятельность представителей 
книжного дела и библиографии. Часть работ об издательской, театральной и кинематографической 
судьбе произведений В.П. Аксенова публикуются впервые. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                      70. Иванова, Лариса Борисовна (канд. пед. наук ). Формирование познавательного 
интереса курсантов к изучению иностранного языка средствами информационно-коммуникационных 
технологий : монография / Л. Б. Иванова ; Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное 
командное училище. - Рязань : РВВДКУ, 2018. - 211 с. : ил., портр., факс., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 
173-191 (214 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-4331-0143-2.  
 

 
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 
 

    
                       71. Vittorio : международный научный сборник, посвященный 75-летию Витторио Страда / 
[сост.: Сергей Бочаров, Александр Парнис ; пер.: Игорь Пильщиков, Михаил Визель, Нина Сосна]. - 
Москва : Три квадрата, 2005. - 758, [1] с., [10] л. ил., фот. ; 22 см. - ([Филология]).Библиогр. в примеч. в 
конце ст. - ISBN 5-94607-053-3.VITTORIO! - победно звучащее имя. Участники сборника посвящают 
свои работы Витторио Страде (р. 1929) - итальянскому философу, филологу, историку, социологу, 
критику, переводчику, публицисту. . 
  72. Брумфилд, Уильям Крафт (1944-).Социальный проект в русской литературе XIX века : 
[перевод с английского] / Уильям К. Брумфилд. - Москва : Три квадрата, 2009. - 269, [2] с. ; 22 
см.Библиогр. в конце кн. и в примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-94607-114-3 (в пер.). 
  73. И. А. Гончаров: У меня была своя нива, свой грунт / [автор текста: А. В. Лобкарева]. - 
Ульяновск : Арт-студия "Фризия", 2018. - 143 с., [1] л. ил. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 23х23 
см.Библиогр.: с. 143 (16 назв.). - 12+. - 1100 экз. - ISBN 978-5-9905121-0-8. 
  74. Йожеф, Аттила (1905-1937).Край заброшенных наделов : избранные эссе и статьи / 
Аттила Йожеф ; пер. с венг. [Елены Шакировой]. - Москва : Три квадрата, 2005. - 195, [1] с. ; 17 см. - 
(Biblioteca hungarica ; вып. 5).1000 экз. - ISBN 5-94607-058-4. 
  75. Листов, Виктор Семенович. Пушкин: однажды и всегда : 10 лекций для проекта 
Магистерия / Виктор Листов. - Москва : Rosebud Publishing, 2018. - 190, [1] с. ; 21 см. - (Курсы лекций 
проекта Магистерия ; кн. № 1).Библиогр.: с. 187-188 (16 назв.). - Имен. указ. в конце кн. - 6+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-905712-28-9. 
  76. Мейер, Присцилла. Русские читают французов : Лермонтов, Достоевский, Толстой и 
французская литература / Присцилла Мейер ; [пер. О. А. Якименко]. - Москва : Три Квадрата, 2011. - 
335 с. : ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в примеч. в конце глав и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 332-
334. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94607-151-3. 
  77. Окно из Европы : к 80-летию Жоржа Нива : [сборник статей / сост.: Георгий Нефедьев 
и др. ; ред.: Татьяна Шаманова]. - Москва : Три квадрата, 2017. - 847 с., [1] л. портр. : факс. ; 22 
см.Часть текста парал. рус., фр. яз. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-94607-216-
8. 
  78. Попов, Валерий Георгиевич (писатель; 1939-).Михаил Зощенко : беспризорный гений / 
Валерий Попов. - Москва : АСТ, 2017. - 461, [1] с. ; 22 см. - (Тайны и загадки смерти великих 
людей).Библиогр.: с. 457-460. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-102668-4. 
  79. Сергеева-Клятис, Анна Юрьевна (1970-).Повседневная жизнь Пушкиногорья : сельцо 
Михайловское и его обитатели. От Александра Сергеевича до Семена Степановича / Анна Сергеева-
Клятис. - Москва : Молодая гвардия, 2018. - 334, [1] с., [24] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Живая 
история. Повседневная жизнь человечества). Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 



978-5-235-03970-4. 
  80. Страда, Витторио (1929).Россия как судьба : [сборник статей : переводы с 
итальянского] / Витторио Страда. - Москва : Три квадрата, 2013. - 534, [1] с., [1] л. портр.Указ. имен: с. 
529-535. - ISBN 978-5-94607-179-6.Витторио Страда принадлежит к ведущим славистам Европы. Круг 
его познаний и интересов в русской культуре обширен. Его "русская судьба" увлекательна. О ней сам 
он рассказывает в своем автобиографическом очерке "Самокритический автопортрет", впервые 
выходящем в русском переводе. Россия и Европа: Европа, увиденная из России, и Россия глазами 
европейского опыта - главный мотив всех его размышлений и исследований. 
  81. Тарасова, Наталья Александровна (канд. филол. наук, литературовед)."Дневник 
писателя" Ф. М. Достоевского (1876-1877) : критика текста / Н. А. Тарасова. - Москва : Квадрига : МБА, 
2011. - 390, [1] с. : факс. ; 23 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91791-061-1. 
  82. Юз! : чтения по случаю 75-летия Юза Алешковского : [сборник] / под ред. Присциллы 
Майер и Александры Свиридовой. - Москва : Три квадрата, 2005. - 189, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.1000 
экз. - ISBN 5-94607-057-6.  
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  83. 4 пьесы из Хорватии : [сборник] / в пер. [с хорват.] Ларисы Савельевой ; [сост.: Ксения 
Драгунская, Лариса Савельева ; предисл.: Ксения Драгунская]. - Москва : Три квадрата : Сергей 
Митурич, 2009. - 143 с. ; 21 см. - (Серия "Театр Трех Квадратов" ; вып. 11). Содерж. авт.: Томислав 
Зайец, Дубравко Миханович, Лада Каштелан, Ивана Сайко. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94607-133-8. 
  84. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001).Моя война. Писатель в окопах : война 
глазами солдата / Виктор Астафьев. - Москва : Алгоритм, 2018. - 222, [1] с. ; 21 см.16+.Содерж. разд.: 
"Окопная правда" ; Война и мы ; Никому не нужные победители. - 1500 экз. - ISBN 978-5-906842-94-7. 
  85. Баллады о Робин Гуде : в переводах русских поэтов Серебряного века [М. Цветаевой, 
Н. Гумилева, Г. Иванова / худож. Иван Мосин]. - Москва : ЯникО, 2006. - 118 с. : ил., портр. ; 9x8 
см.Переплет ручной работы, мраморный обрез.Содерж.: Робин Гуд спасает трех стрелков ; Робин Гуд и 
Маленький Джон ; Посещение Робин Гудом Ноттингама ; Робин Гуд и Гай Гисборн ; Робин Гуд и 
Епископ. - 500 экз. - ISBN 5-94867-035-X. 
  86. Басё (1644-1694).Трехстишия / Басё ; [пер. с яп. В. Марковой ; ил. И. Разумова]. - 
Москва : ЯникО, 1999. - 174 c. : ил. ; 5x6 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - Влож. с 2 др. 
кн. в футл. - 500 экз. - ISBN 5-88369-120-X. 
  87. Беннетт, Роберт Джексон (1984-).Город клинков / Роберт Джексон Беннетт ; пер. с 
англ.: Марина Осипова. - Москва : АСТ, 2019. - 666, [3] с. ; 21 см. - (Серия "Шедевры фэнтези").Загл. и 
авт. ориг.: City of blades / Robert Jackson Bennett. - На 4-й с. суперобл.: Номинант на премию "Хьюго". 
Лучшая книга года по версии Amazon в номинации "НФ и Фэнтези". - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
108385-4 (в суперобл.). 
  88. Болл, Джесси (1978-).Стоит только замолчать : [роман] / Джесси Болл ; пер. с англ. 
Светланы Силаковой. - Москва : АСТ : Corpus, 2019. - 285 с. : ил. ; 21 см. - (Corpus ; 532).Загл. и авт. 
ориг.: Silence once begun / Jesse Ball. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114304-6. 
  89. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Дьяволиада : повесть о том, как 
близнецы погубили делопроизводителя / Михаил Булгаков ; [худож. И. Мосин]. - Москва : ЯникО, 2005. - 
141, [1] с. : ил. ; 6х8 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-94867-024-4. 
  90. Васюченко, Ирина Николаевна (1946-).Беда под камнем : роман / Ирина Васюченко. - 
Москва : Три квадрата, 2012. - 363, [3] с. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Ирина Васюченко - чл. Союза 
писателей Москвы. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-94607-170-3. 
  91. Сайгё (1118-1190).Времена года / Сайгё ; [пер. с яп. В. Марковой ; ил. Е. Уздениковой]. 
- Москва : ЯникО, 2000. - 158 с. : ил. ; 5х6 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - Влож. с 2 др. 
кн. в футл.Содерж. циклы: Времена года ; Песни любви ; Разные песни ; Стихи о нынешних временах. - 
500 экз. - ISBN 5-88369-125-0. 
  92. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Майская ночь, или Утопленница / Н. В. 
Гоголь ; [худож. Татьяна Корчемкина]. - Москва : ЯникО, 2001. - 127 с. : ил. ; 8x7 см.Переплет ручной 
работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-006-7. 
  93. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Нос / Н. В. Гоголь ; [худож. И. Мосин]. - 
Москва : ЯникО, 2004. - 111 с. : ил., портр. ; 8x6 см. Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 
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экз. - ISBN 5-94867-019-8. 
  94. Грин, Александр Степанович (1880-1932).Фанданго / Александр Грин ; [худож. И. 
Мосин]. - Москва : ЯникО, 2002. - 174, [1] с. : ил. ; 9x5 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 
500 экз. - ISBN 5-93599-015-6. 
  95. Давыдов, Денис Васильевич (поэт; 1784-1839).Стихи и проза / Денис Давыдов ; [худож. 
Д. Бисти]. - Москва : ЯникО, 2000. - 158, [1] с. : ил., портр. ; 8х8 см.Переплет ручной работы, мраморный 
обрез.В кн. также: Некоторые черты из жизни Дениса Васильевича Давыдова : автобиография ; Поэты о 
Денисе Давыдове: А. Пушкин, Е. Баратынский, В. Жуковский, П. Вяземский, Н. Языков, Ф. Глинка, Ф. 
Толстой, В. Кюхельбекер, Е. Зайцевский. - 500 экз. - ISBN 5-93599-003-2. 
  96. Дациери, Сандроне (1964-).Убить Отца : [роман] / Сандроне Дациери ; [пер. с итал. 
Любови Карцивадзе]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2019. - 507, [2] с. ; 22 см. - (Звезды мирового 
детектива).Загл. и авт. ориг.: Uccidi il Padre / Sandrone Dazieri. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-389-16000-2. 
  97. Дербенев, Леонид Петрович (поэт-песенник; 1931-1995)."Пуста душа без храма" : 
стихи / Леонид Дербенев ; [сост.: В. И. Дербенева, Е. Л. Дербенева, А. С. Капусткин ; предисл. епископа 
Тихона]. - Москва : Издательство Сретенского монастыря, 2016. - 92, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.3000 экз. - 
ISBN 978-5-7533-1242-6.В сборник "Пуста душа без храма" вошли стихи Леонида Петровича Дербенева 
(1931-1995), выдающегося поэта-песенника. Их предваряют предисловие епископа Тихона (Шевкунова) 
и воспоминания вдовы поэта Веры Ивановны Дербеневой. Стихи, представленные в этой книге, 
раскрывают личность автора всенародно любимых песен как православного христианина, мыслителя, 
патриота. 
  98. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Персидские мотивы / Сергей Есенин ; [ил. 
Наталии Борисовой]. - Москва : ЯникО, 2006. - 130 с. : ил. ; 6х8 см. Переплет ручной работы, 
мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-94867-033-3. 
  99. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Черный человек / Сергей Есенин ; [худож. 
В. Роганов]. - Москва : ЯникО, 2006. - 95 с. : ил. ; 8x6 см. Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 
500 экз. - ISBN 5-94867-040-6. 
  100. Зингер, Георгий Рубинович (1947-).Последние из вольтерьянцев ; Инопланетянин / 
Георгий Зингер. - Москва : Три квадрата : Сергей Митурич, 2011. - 173, [2] с. : ил., портр. ; 20 см. - 
(Серия "Не большая история" ; вып. 1).600 экз. - ISBN 978-5-94607-163-7. 
  101. Зиник, Зиновий (1945-).У себя за границей : [скетчи, эссе, очерки] / Зиновий Зиник. - 
Москва : Три квадрата : Сергей Митурич, 2007 (т. е. 2006). - 286, [1] с. ; 20 см.Кн. фактически издана в 
2006 г.Содерж.: Драгоман в Дублине ; Голос вне хора ; Мой костер в тумане светит ; Вооруженный 
зреньем диких ос ; Вобла и террор ; Водка по-исламски ; Между костром и торшером ; Стокгольмские 
воззвания ; Голос за спиной ; Чужие среди своих и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94607-084-8. 
  102. Зулькарнаева, Шаулия Нигматовна (1946-).Не улетай, Время! : повесть, рассказы, 
путевые заметки / Шаулия Зулькарнаева. - Уфа : Китап, 2018. - 224 с. : портр. ; 22 см.16+.Содерж.: Ч. 1. 
Повесть и рассказы : Серенада солнечной долины : (повесть) ; Одна седая ночь ; Любовь Черныша ; 
Сказки для взрослых ; Сюрприз ; Был весенний день ; "Прощай, мой друг..." ; Чудо небесное ; Пять 
копеек ; Проспект Металлургов и др. ; Ч. 2. Думы о былом : (путевые заметки и размышления). - 700 экз. 
- ISBN 978-5-295-06966-6. 
  103. Иванов, Юрий Николаевич (писатель; 1928-1994).Огонь Кенигсберга / Юрий Иванов ; 
[авт. предисл. О. Маркова ; авт. послесл. А. М. Кропоткин]. - Калининград : Живем, 2018. - 301, [1] с. : ил. 
; 22 см.На обл.: Публикуется впервые. - 18+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903400-66-9.Это историческое 
произведение, хотя сам автор не претендует на звание историка. Основанный на документах роман — 
одновременно очень личное авторское повествование. «Наша» и «ваша» земля, судьба, история, 
трактовка… Всё переплетено и предельно неоднозначно. В Восточной Пруссии и в Кёнигсберге тогда. 
В Калининграде сейчас, в 90-х годах, откуда обращено послание писателя с мировым именем. Потому 
такая мозаичная организация материала. По стилю и композиции одним покажется, что написано 
«рвано», методом «нарезки». Другим как раз в такой литературной поэтике откроется момент истины. 
Третьи увидят свой расклад. Книга словно оформлена сцепкой кадров документально-художественного 
фильма. Юрий Иванов показал, что в истории не всё однозначно. Нельзя всё поделить на абсолютно 
чёрное и абсолютно белое. А у нас сейчас уже доходит до запретов, изъятия тиражей и публичного 
сжигания «неудобных» книг по истории. Мы приняли решение напечатать роман «без купюр», ничего в 
нём не меняя. Хотя, безусловно, для Иванова, как и для многих, война — это страшный, травмирующий 
душу опыт, и он наверняка далеко не всё рассказывает из того, что здесь видел и слышал. В Восточной 
Пруссии, как нигде больше, творилась несусветная жестокость и с той, и с другой стороны. Возможно, у 



него даже рука не поднималась для того, чтобы всё это написать. 
  104. Исикава, Такубоку (1885-1912).Лирика / Исикава Такубоку ; [пер. со старояп. В. 
Марковой ; худож. Л. Бирюков]. - Москва : ЯникО, 2002. - 190, [1] с. : ил. ; 5x6 см.Переплет ручной 
работы, мраморный обрез. - Влож. с 2 др. кн. в футл.Содерж.: Из кн. "Горсть песка" ; Из кн. "Грустная 
игрушка". - 500 экз. - ISBN 5-94867-005-8. 
  105. Йап, Фелисия (1980-).Вчера : роман / Фелисия Йап ; [пер. с англ. Фаины Гуревич]. - 
Санкт-Петербург : Азбука, 2019. - 461, [1] с. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Yesterday / 
Felicia Yap. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-15418-6 (в суперобл.). 
  106. Современная венгерская драматургия : в 2 кн. - Москва : Три квадрата : Сергей 
Митурич, 2006-2009. - 21 см.[Кн.] 2: Казематы / [сост.: Илона Киш ; пер. с венг.: Дарья Анисимова и др. ; 
предисл.: Оксана Якименко]. - 2009. - 437, [2] с. - (Серия "Театр Трех Квадратов" ; вып. 9).Содерж.: 
Казематы / Андраш Папп, Янош Тереи. Амалька / Петер Эстерхази. Женщина и фронт / Ален Польц. 
Ключ / Андраш Форгач. Чудесные дикие звери / Ласло Гараци. Абреал, или Абсурдная реальность / 
Дёрдь Беркович. Португалия / Золтан Эгрешши. - ISBN 978-5-94607-111-9. 
  107. Коковкин, Сергей Борисович (1938-).Миссис Лев и другие : пьесы / Сергей Коковкин. - 
Москва : Три квадрата, 2008. - 381 с. ; 21 см. - (Серия "Театр" ; вып. 7).Содерж.: Простак : гротеск в 3 д. ; 
Побег : хроника в 2 актах ; Театр военных действий : в 2 д. ; Пять углов : история в 2 д. ; Привет от 
Цюрупы! : комедия по мотивам Фазиля Искандера ; Пушкиногополь : гротеск в 2 д. ; Миссис Лев : сцены 
из деревенской жизни ; Царевич : музыкальная фантазия на темы И. Кальмана в 2 д. ; Голая истина, 
или Аристо-FUN : эротическая комедия в 12 актах. - ISBN 978-5-94607-100-9. 
  108. Куприн, Александр Иванович (1870-1938).Синяя звезда / А. И. Куприн ; [худож. 
Варвара Кружкова]. - Москва : ЯникО, 2001. - 174, [1] с. : ил. ; 9x7 см.Переплет ручной работы, 
мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-016-4. 
  109. Куприн, Александр Иванович (1870-1938). Суламифь / А. И. Куприн ; [худож. Т. А. 
Островская]. - Москва : ЯникО, 2002. - 187, [3] с. : ил. ; 9x7 см.Переплет ручной работы, мраморный 
обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-019-9. 
  110. Кэрролл, Льюис (1832-1898). Алиса в Зазеркалье / Льюис Кэрролл ; [пер. с англ. Н. М. 
Демуровой ; стихи в пер. С. Я. Маршака, Д. Г. Орловской и О. И. Седаковой ; ил. Сюзанны Грынькив]. - 
Москва : ЯникО, 2016. - 273, [1] с. : ил., портр. ; 10x7 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 
500 экз. - ISBN 978-5-94867-082-9. 
  111. Кэрролл, Льюис (1832-1898). Алиса в Стране Чудес / Льюис Кэрролл ; [пер. с англ. Н. 
М. Демуровой ; стихи в пер. С. Я. Маршака, Д. Г. Орловской и О. И. Седаковой ; ил. Сюзанны Грынькив]. 
- Москва : ЯникО, 2013. - 247 с. : ил., портр. ; 10x7 см. Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 
экз. - ISBN 978-5-94867-058-4. 
  112. Льюис, Клайв Стейплз.Расторжение брака. Любовь / Клайв Стейплз Льюис. - Киев : 
Друкарня "Рута", 2017. - 286, [2] с. 
  113. Современная венгерская драматургия : в 2 кн. - Москва : Три квадрата : Сергей 
Митурич, 2006-2009. - 21 см.[Кн.] 1: Мавзолей / [сост.: Акош Силади ; пер. с венг.: Ирина Осипова и др.]. 
- 2006. - 389, [2] с. - (Театр ; 4).Содерж.: Интервью / Иштван Эрши. Либертэ-1956 / Геза Сёч. Молчание 
мертвых / Миклош Хубай. Куриные головы / Дердь Шпиро. Геза-дурачок / Янош Хай. Мавзолей / Лайош 
Парти Надь. - 1000 экз. - ISBN 5-94607-068-1. 
  114. Малышкина, Ольга Викторовна (российская писательница, педагог; 1961 -
).Мифические эксперименты, или... Новые невероятные приключения Брыся и его друзей : 
[приключенческо-фантастическая повесть] / Ольга Малышкина ; [худож. О. Кагальникова]. - Москва : 
Брысь&Со, 2018. - 229 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Серия "Для любознательных детей и 
взрослых").6+. - Экз. № 1577395 с автогр. авт., с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-8493-0382-6. 
  115. Мьевиль, Чайна (1972-). Последние дни Нового Парижа : [роман] / Чайна Мьевиль ; 
[пер. с англ. Наталии Осояну]. - Москва : Эксмо : fanzon, 2019. - 348, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Странная 
фантастика).Загл. и авт. ориг.: The last days of New Paris / China Miéville. - На 4-й с. обл.: Бестселлер 
New York Times. Финалист премии "Locus". - Имен. указ.: с. 329-349. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-
101230-4. 
  116. Небо этого лета : рассказы украинских писателей / [сост. Юрий Володарский ; часть 
пер. с укр.: Завен Баблоян, Елена Мариничева, Евгения Чуприна]. - Москва : Три квадрата, 2015. - 214, 
[1] с. ; 22 см. Содерж. авт.: Сергей Жадан, Каринэ Арутюнова, Юрий Винничук, Андрей Бондарь, 
Владимир Рафеенко, Лариса Денисенко, Владимир Ешкилев, Элина Свенцицкая, Юрий Андрухович, 
Тарас Прохасько и др. - 1200 экз. - ISBN 978-5-94607-202-1. 
  117. Нифонтова, Юлия Анатольевна (1968-). Ермошка Добродей и волшебные часы : 



сказка / Юлия Нифонтова ; [ил. А. И. Ермолович ; Упр. Алтайского края по культуре и арх. делу, 
Алтайская краевая универс. науч. б-ка им. В. Я. Шишкова]. - Барнаул : Алтайский дом печати, 2017. - 
127 с. : цв. ил. ; 21 см. - (Победители краевого конкурса на издание литературных произведений).На 4-й 
с. обл. авт.: Лауреат VIII Артиады народов России, премии им. В. В. Бианки, премии Сбербанка России 
"Золотое Перо" и др. - 6+. - 500 экз. - ISBN 978-5-98550-439-2. 
  118. Островская, Екатерина Михайловна (писатель).Полоса черная, полоса белая : 
[роман] / Екатерина Островская. - Москва : Эксмо, 2019. - 313, [2] с. ; 21 см. - (Татьяна Устинова 
рекомендует).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-103592-1. 
  119. Петросян, Мариам (1969-). Дом, в котором... : [роман] / Мариам Петросян. - Москва : 
Livebook, 2018. - 956, [2] с. ; 20 см.12+. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-904584-69-6. 
  120. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Сказки = The tales / А. С. Пушкин ; [пер. на 
англ. яз.: О. Элтон, Б. Дойч ; худож. Г. Волхонская]. - Москва : ЯникО, 1999. - 95 с. : ил. ; 9x7 см.На 
авантит.: К 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. - Парал. рус., англ. - Авт. также на англ.: A. S. 
Pushkin. - Переплет ручной работы, мраморный обрез.Содерж.: Сказка о попе и о работнике его Балде ; 
Сказка о золотом петушке. - 250 экз. - ISBN 5-88369-012-2. 
  121. Джемисин, Нора Кейт (1972-).Пятое время года : [роман] / Н. К. Джемисин ; [пер. с 
англ. Н. Некрасовой]. - Москва : Эксмо : fanzon, 2019-. - 22 см. - (Fantasy world. Лучшая современная 
фэнтези).На обл.: Премия "Хьюго" за лучший роман. Выбор The New York Times. Финалист Небьюла, 
Гудридс, Локус, Драгонкон и Всемирной Премии Фэнтези. - На обл. в подзаг.: Каждая эпоха 
заканчивается. - Загл. и авт. ориг.: The fifth season / N. K. Jemisin. - 16+.Грядет новая Зима. Мир, в небе 
которого парят Обелиски, пережил уже много Зим. Одни цивилизации гибнут, возникают другие. А когда 
землю не сотрясают извержения вулканов, люди все так же ненавидят не похожих на них. Глухачи 
презрительно называют роггами тех, кто способен слышать землю и двигать горы. Кто они - проклятые 
или боги в цепях, которых стерегут улыбчивые и жестокие Стражи?.. Иссун, потерявшая сына и дочь и 
жаждущая мести. Дамайя, преданная родителями и отданная Стражам. Сиенит, все лучше 
контролирующая свои способности… Но бывают испытания, которые ломают даже богов. Что же 
станет последней каплей, встряхнувшей весь мир до основания?.Кн. 1: Расколотая земля. - 2019. - 413, 
[1] с.3000 экз. - ISBN 978-5-04-099245-4. 
  122. Ружевич, Тадеуш (1921-).Три пьесы / Тадеуш Ружевич ; [ред.-сост.: Светлана 
Новикова] ; пер. с пол. : [Т. Джичимска, К. Старосельская, Ю. Чайников]. - Москва : Три квадрата, 2004. - 
157, [2] с. ; 21 см.Содерж.: В расход! ; На четвереньках ; Непорочный марьяж. - 1000 экз. - ISBN 5-
94607-037-1.В сборник вошли три пьесы, написанные в 1970-ые годы: "Непорочный марьяж", "В 
расход!" и "На четвереньках". 
  123. Сафарли, Эльчин (1984-). Дом, в котором горит свет : есть такое счастье: ты и твоя 
жизнь, это не повторится : [роман] / Эльчин Сафарли. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 
284, [1] с. ; 19 см. - (Бестселлеры Эльчина Сафарли).16+. - 50000 экз. - ISBN 978-5-17-115996-2. 
  124. Сенчин, Роман Валерьевич (1971-). Дождь в Париже : роман / Роман Сенчин. - 
Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2018. - 410, [1] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).На обл. 
также: Лауреат премий "Большая книга, Ясная Поляна". - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-17-107608-5. 
  125. Ставецкий, Вячеслав Викторович (1986-).Жизнь А. Г. : роман / Вячеслав Ставецкий. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Неисторический роман).16+. - 
2500 экз. - ISBN 978-5-17-115595-7. 
  126. Стивенсон, Роберт Льюис (1850-1894).Тикондерога = Ticonderoqa : шотландская 
легенда / Роберт Л. Стивенсон ; [пер. с англ. и предисл. М. Лукашкиной ; ил. Н. Борисовой]. - Москва : 
ЯникО, 2001. - 143 с. : ил. ; 4х5 см.Парал. рус., англ. - Авт. также на англ.: Robert L. Stivenson. - 
Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-008-3. 
  127. Мураками, Харуки (1949-).Убийство командора : [роман] / Харуки Мураками ; [пер. с 
яп. Андрея Замилова ; под ред. Максима Немцова]. - Москва : Эксмо, 2019. - 22 см. - (Мураками-
мания).18+.Кн. 2: Ускользающая метафора. - 2019. - 429, [1] с.45000 экз. - ISBN 978-5-04-101069-0. 
  128. Цветаева, Марина Ивановна (1892-1941).Лирика / Марина Цветаева ; [ил. Н. 
Борисовой]. - Москва : ЯникО, 2004. - 177, [1] с. : ил. ; 7x5 см.Переплет ручной работы, мраморный 
обрез.Содерж. циклы : Бессонница ; Стихи о Москве ; Стихи к Блоку ; Стол ; Ахматовой ; Маяковскому ; 
Комедьянт ; <Н.Н.В.> ; Разлука ; Сугробы и др. - 500 экз. - ISBN 5-94867-017-1. 
  129. Мартин, Джордж Рэймонд Ричард (1948-).Битва королей : [роман] / Джордж Мартин ; 
худож. Ричард Хескокс ; [пер. с англ. Н. И. Виленской]. - Москва : АСТ, 2015-. - 24 см.Загл. и авт. ориг.: A 
clash of kings / George Martin . - 18+.Ч. 1. - 2015 (макет 2016). - 510, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил.4000 экз. - 
ISBN 978-5-17-093983-1. 



  130. Мартин, Джордж Рэймонд Ричард (1948-).Битва королей : [роман] / Джордж Мартин ; 
худож. Ричард Хескокс ; [пер. с англ. Н. И. Виленской]. - Москва : АСТ, 2015-. - 24 см.Загл. и авт. ориг.: A 
clash of kings / George Martin . - 18+.Ч. 2. - 2015 (макет 2016). - 525, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил.2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-093984-8. 
  131. Черный, Саша (1880-1932).Песнь песней : поэма / Саша Черный ; [худож. Елена 
Узденикова]. - Москва : ЯникО, 2010. - 70, [1] с. : ил. ; 7x7 см.Переплет ручной работы, мраморный 
обрез. - 500 экз. - ISBN 978-5-94867-067-6. 
  132. Шекспир, Уильям (1564-1616).Сон в летнюю ночь / У. Шекспир ; [пер. с англ. Т. 
Щепкиной-Куперник ; худож. Е. Узденикова]. - Москва : ЯникО, 2003. - 210, [1] с. : ил. ; 8х7 см.Переплет 
ручной работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-94867-009-0. 
  133. Элиот, Томас Стернз (1888-1965).Записки старого опоссума о котоведении = Old 
possum's book of practical cats / Томас С. Элиот ; [пер. Марка Полыковского ; ил. Екатерины 
Горбанёвой]. - Москва : ЯникО, 2012. - 184 с. : ил. ; 7x7 см. Переплет ручной работы, мраморный обрез. 
- Парал. рус., англ. - Авт. также на англ.: T. S. Eliot. - 500 экз. - ISBN 978-5-94867-052-2. 
  134. Языков, Николай Михайлович (1803-1846).Лирика / Н. М. Языков. - Москва : ЯникО, 
2004. - 143 с. : ил. ; 7x5 см.Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-94867-021-X 
(в пер.). 
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  135. Возрожденная красота. Москва, Рогожское - духовный центр Русской православной 
старообрядческой церкви = Revived beauty. Moscow, Rogozhsky the spiritual center of the Russian 
orthodox old believer chirch : [альбом графических работ художника Н. Т. Молодых / авт.-сост. В. Ф. 
Козлов]. - Москва : Тончу, 2018. - 71 с. : ил. ; 23х30 см.Текст парал. рус., англ. - На тит. л. и обл.: 
Посвящ. 400-летию священномуч. протопопа Аввакума (1620-2020 гг.). - 500 экз. - ISBN 978-5-91215-
167-5.Изданный по благословению митрополита Московского и всея Руси Корнилия альбом включает в 
себя рассказ об истории и возрождении Рогожской Слободы - древнего Духовного и исторического 
центра православного старообрядчества в Москве, нынешнего всемирного хранилища духовных и 
материальных богатств старообрядцев. На Рогожском находится Покровский кафедральный собор и 
резиденция предстоятеля церкви - митрополита Московского и всея Руси, а также место захоронения 
старообрядцев - уникальное Рогожское кладбище, которое является неотъемлемой частью 
достопримечательностей ансамбля. Возрожденную красоту Рогожской слободы запечатлела в своих 
работах художник Нина Тимофеевна Молодых. Прокомментировал рисунки профессор Владимир 
Фотиевич Козлов, председатель Союза краеведов России. Издание на русском и английском языках. 
  136. Демидова, Алла Сергеевна (1936-).Омут времени / Алла Демидова. - Москва : АСТ : 
Времена, 2018 (макет 2019). - 377, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Зеркало памяти).12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-105478-6. 
  137. Зотов, Сергей.Страдающее Средневековье : парадоксы христианской иконографии / 
Сергей Зотов, Михаил Майзульс, Дильшат Харман. - Москва : АСТ, 2019. - 412, [2] с. : ил., цв. ил., факс., 
портр. ; 22 см. - (История и наука Рунета). Библиогр. в конце кн. - 16+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-17-106077-0. 
  138. Львов, Михаил.С. Я. Лемешев / Михаил Львов. - Москва ; Ленинград : 
Государственное музыкальное изд-во, 1947. - 51, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Лауреаты Сталинской 
премии).Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1580409-М с дарственной надписью. - 20000 экз. 
  139. Национальный театр в контексте многонациональной культуры : доклады, сообщения 
: шестые Международные Михоэлсовские чтения, [2009] ; [ред.-сост. А. А. Колганова]. - Москва : Три 
квадрата, 2010. - 318, [2] с., [4] с. цв. ил. : ил. ; 22 см.В надзаг.: Российская гос. б-ка искусств. - Рез. англ. 
- Библиогр. в примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94607-141-6. 
  140. Петровский путевой дворец / Гос. бюджет. учреждение культуры г. Москвы Музейное 
об-ние "Музей Москвы" ; [авт.-сост.: Горбачева Т. П.]. - Москва : Лингва-Ф, 2014. - 63 с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 16Х22 см.3000 экз. - ISBN 978-5-91477-024-9. 
  141. Сидоров, Александр Юрьевич.Юрий Иванович Пименов : [альбом] / А. Сидоров. - 231 
с.гл. обр. ил. - (Выдающиеся отечественные художники).Каталог : с. 179-220. - Библиогр. : с. 220-221. 
  142. Чаянов, Александр Васильевич (1888-1937).Избранное искусствоведческое наследие 
/ Александр Чаянов. - Москва : ТОНЧУ, 2018. - 318 с., [8] л. цв. ил., портр. : ил. ; 22 см. - (Московская 



книга). Библиогр. в тексте примеч.: с. 298-317, в начале ст. и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-91215-146-0. 
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                          143. Ангелы и бесы : тайны духовного мира / [ред.-сост. Д. Болотина]. - Москва : Вече : 
Лепта Книга, 2018. - 555, [1] с. ; 21 см. - (Ответы на трудные вопросы).Библиогр.: с. 552-554. - 12+. - 
2500 экз. - ISBN 978-5-4484-0068-1.Уникальная книга, в которой собраны наиболее достоверные 
святоотеческие свидетельства о самом таинственном из миров - мире духов! Ангел (по-гречески 
"посланник", "вестник") возвещают людям волю Божию и исполняют на земле Его веления. Все ангелы 
сотворены добрыми. Но некоторые из них нарушили долг послушания Богу, отпали от Него, впали в 
самолюбие, гордость и злобу и превратились в злых духов - бесов. Мир Ангельский и мир бесовский 
скрыты от человеческого глаза, но непосредственно влияют на мир людей. О том, почему и как это 
происходит, о природе Ангелов и бесов и рассказывает этот сборник. Книга адресована широкому кругу 
читателей. 
  144. Богданова, Александра Владимировна (канд. ист. наук).Соловецкий монастырь в 
Екатерининскую эпоху: из истории секуляризационной реформы 1764 года : [монография] / А. В. 
Богданова ; Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет. - Москва : Изд-во ПСТГУ, 
2018. - 318, [1] с. : ил., портр., табл. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: А. В. Богданова, к.ист.н. - Библиогр.: 
с. 295-319 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-7429-1147-0. 
  145. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Евангельская 
истина водворяется на земле : мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкования 
Посланий апостола Павла к Коринфянам / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 2010. - 
462, [1] с., 1 л. портр. ; 17 см. - (Мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкований 
апостольских Посланий ; вып. 2) (Духовное наследие).4000 экз. - ISBN 978-5-94759-117-0.Над 
Толкованиями Посланий апостола Павла Святитель трудился последние 20 лет своей жизни. Кроме 
собственно Толкований, он включил в них краткие и законченные созерцания и размышления, 
касающиеся самых разных тем: сотворение мира; о совести и страхе Божием; о духовном и душевном; 
о духодвижной молитве и многом другом. В своих писаниях он как бы снимает патину веков – завесу из 
обыденной жизни и множество частностей, заслоняющих обзор. И истина откровения – свершившееся 
событие Божиего воплощения нашего ради спасения – предстает во всей ее первозданной мощности и 
красоте.   Толкование посланий составили 9 томов и, к сожалению, за 120 лет были переизданы всего 
два раза. Издательство «Правило веры» выпустило в свет этот труд в составе Собрания творений 
Святителя в 2004–2006 гг. Однако решиться начать знакомиться с таким объемным и сложным по 
структуре текстом достаточно трудно. Посему издательство начинает публикацию отдельных выпусков, 
включающих мысли Святителя, выбранные последовательно из Толкований и составляющие краткое и 
всеобъемлющее обозрение «факта духовной реальности». По замыслу издательства каждая выписка 
подобрана так, что она законченно изображает тему и начинается с отдельной страницы, чтобы какое-
то время мысль читателя задержалась на данном повествовании Святителя. Кроме того, подготовлено 
подробное Содержание, в котором конкретно указывается тема выписки. Это поможет читателю 
сориентироваться в тексте. Книга снабжена Кратким пояснительным словарем. . - Книга «Евангельская 
истина водворяется на земле» составляет второй выпуск этой серии. Она включает выписки из 
Толкований Первого и Второго Посланий апостола Павла к Коринфянам. Основные темы их: краткое 
очертание тайны всего домостроительства Божия; об установлении таинства Тела и Крови Господних; 
о плотяности и страстности; наставления пастырям; о браке и безбрачии; о веке будущем и другие 
повествования созерцательного и практического свойства. Они льются из сердца святителя Феофана, 
вдохновленного Духом Божиим. 
  146. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич, епископ; 1815-1894).Евангельская 
история о Боге Сыне, воплотившемся нашего ради спасения, в последовательном порядке изложенная 
словами святых евангелистов : [путеводитель по Святому Евангелию] / cвятитель Феофан Затворник. - 
Москва : Правило веры, 2018. - 630, [1] с. : цв. портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана 
Затворника).Печ. по изд.: Евангельская история о Боге Сыне, воплотившемся нашего ради спасения, в 
последовательном порядке изложенная словами св. евангелистов, с указанием оснований, почему 
именно такой, а не другой, избран порядок последования Евангельских событий одних за другими / 
Епископ Феофан. М., 1885. - Алф. указ. имен и предметов, упоминаемых в Евангельской истории: с. 



583-595. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94759-197-2. 
  147. Живое предание : cтарец Иоанн (Крестьянкин) / авт.-сост. Л. А. Ильюнина. - 
Красногорск : Успенский храм, 2011. - 270, [1] с. ; 17 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-905403-01-9. 
  148. Завершинский, Георгий Александрович (1961-).Привилегия одиночества : старение, 
болезнь, смерть : православный взгляд / протоиер. Георгий Завершинский. - 2-е изд. - Москва : Изд-во 
Сретенского монастыря, 2017. - 221, [1] с. : ил. ; 21 см.На обороте тит.л. авт.: протоиер. Георгий 
Завершинский, философ и богослов. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7533-1367-6.Протоиерей Георгий 
Завершинский, философ и богослов, посвятил свою книгу серьезным вопросам, которые не могут не 
волновать каждого из нас. Она о жизни и смерти, о молодости и старении, о вере и любви, о мудрости. 
О том, что, однажды начавшись, жизнь с Богом продолжается, а старение, болезнь и смерть - лишь 
этапы ее пути. Движение от жизни к жизни - таков Божий замысел. Книга отца Георгия Завершинского 
необычна по форме. Диалоги с воображаемыми героями, выдержки из произведений русских 
классиков, фрагменты документов и газетных статей, простой и понятный язык и в то же время 
глубокие и интересные рассуждения делают книгу полезной всем, кто стремится в своей жизни 
следовать за Христом. 
  149. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Собрание 
писем : [в 5 т.] / свт. Феофан Затворник ; [ред.: Лина Егорова]. - Москва : Правило веры, 2012. - 17 см. - 
(Духовное наследие святителя Феофана Затворника).3000 экз.Данное издание представляет собой 
пятитомное собрание писем святителя Феофана Затворника. В 1-ом томе — письма к мирянам, 
наставления о молитве и благочестии. Во 2-ом томе — письма к людям, уже укоренившимся в духовной 
жизни. В 3-ем — письма о совершенствовании молитвы. В 4-ом — письма, посвящённые христианской 
семье. В 5-ом — письма о церковной жизни. Рекомендовано к публикации Издательским Советом 
Русской Православной Церкви.Т. 3: Конкретное духовное руководство ; О молитве особо ; Духовникам 
и благочинным монастырей, протоиереям. - 2012. - 477, [1] с., 1 л. портр. : портр.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - ISBN 978-5-94759-141-5.В 3-й том Собрания писем святителя Феофана Затворника входят 
письма «О молитве особо», в которых разъясняется, что есть молитва, что есть Иисусова молитва, 
нюансы и опасности при совершении молитвы. Раздел, посвященный служителям церкви, 
представляет советы при прохождении их послушания. Читая эти письма, и мирянин может понять, о 
чем и как спрашивать священника. 
  150. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Любовью 
назидая : слова и проповеди : [пособие для священников] / святитель Феофан Затворник. - Изд. 3-е. - 
Москва : Правило веры, 2018. - 732, [1] с. : ил. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана 
Затворника).Библиогр. в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-94759-237-5. 
  151. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Малые 
произведения / святитель Феофан Затворник. - Изд. 2-е. - Москва : Правило веры, 2018. - 634, [1] с. : 
ил., портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана Затворника).600 экз. - ISBN 978-5-94759-
240-5.В данном томе собраны «малые» творения выдающегося православного писателя свт. Феофана 
Затворника, наиболее ёмкие и афористичные по стилю. В них проявляется точность и лаконичность 
мысли Святителя, сумевшего облечь в сжатую форму поистине великое содержание, порой не 
вмещающееся в рамки человеческого миропонимания. Редакция объединила в единый том «Малые 
произведения» работы, созданные в разные периоды богословского творчества Святителя. Так, в 
самом начале его служения были написаны наставления в покаянии и учение о богопочитании, в 
зрелом возрасте Псалом 33, а отдельные тексты (1, 2, 51 Псалмы) взяты из рукописей свт. Феофана 
после смерти. Каждая строка этих трудов преисполнена глубоким смыслом, отражающим  главные 
темы богословского служения Феофана Затворника. Просто и проникновенно автор говорит обо всём, 
что волнует читателя, идущего к правильно-христианской, богоугодной и духовной жизни. Святитель  
размышляет о том, как настроить внутреннюю жизнь на праведный лад,  соблюдая мудрые 
наставления святых Отцов, рассуждает о православных  ценностях, изъясняет «трудные места» 
Писания, притчи и псалмы, приводит  уроки из деяний Иисуса Христа. Свт. Феофан Затворник не 
оставляет своим попечительством и монашествующих, помогая им наставлениями в молитве, 
преодолении греха и деятельном благочестии. В каждом произведении Святителя – красота и глубина 
языка и мысли, отточенная стилистика, структурированность и последовательная архитектоника текста, 
проявление разносторонней эрудиции и аналитичности в аргументах и доводах. Дополняя свои 
размышления цитатами Писания и выдержками из текстов авторитетных Отцов и толкователей 
древности (Каппадокийцев, Евфимия Зигабена, Кассиодора), автор достиг той убедительности, 
смиренномудрия и целостности изложения, которые всегда отличают работы богословов, наделённых 



этим даром Свыше. 
  152. Мартинович, Владимир Александрович.Сектантство: возникновение и миграция : 
научное издание / В. А. Мартинович ; [предисл. Л. И. Григорьевой]. - Москва : Познание, 2018. - 550, [1] 
с. ; 22 см. - (Материалы к изучению нетрадиционной религиозности ; т. 1).Библиогр.: с. 506-543 и в 
подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 544-551. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906960-29-0. 
  153. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Мысли на 
каждый день года по церковным чтениям из Слова Божия : краткие поучения / святитель Феофан 
Затворник. - Москва : Правило веры, 2018. - 398, [1] с. : портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя 
Феофана Затворника).Подгот. по изд.: Мысли на каждый день года по церковным чтениям из Слова 
Божия / святитель Феофан Затворник ; Афон, Рус. Пантелеимонов монастырь. Москва, 1904. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-94759-172-9. 
  154. Нагорная проповедь : евангелие от Матфея, главы 5, 6, 7 / [ил. Г. Доре]. - Изд. 2-е, 
перераб. - Москва : ЯникО, 2001. - 318 [2] с. ; 30х40 см.Текст англ., греч., ит., лат., нем., рус., фр. - Мини-
книга. Подарочное издание. Переплет ручной работы, мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-012-
1.Нагорная проповедь (Евангелие от Матфея, гл. 5, 6, 7) содержит основные принципы учения Христа  
и является для Нового завета тем же, чем Десять заповедей для Ветхого завета. 
  155. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич, епископ Владимирский и 
Суздальский; 1815-1894).Начертание христианского нравоучения / святитель Феофан Затворник. - Изд. 
2-е. - Москва : Правило веры, 2010. - 686, [1] с. : портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя 
Феофана Затворника).Печ. по изд.: Начертание христианского нравоучения Епископа Феофана. Изд. 2-
е Афонского Русского Пантелеимонова монастыря. М., 1895. - 4000 экз. - ISBN 978-5-94759-106-4. 
  156. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Наши 
отношения к храмам ; О православии с предостережениями от погрешений против него : слова и 
проповеди / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 2014. - 378, [1] с. : ил., портр. ; 17 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94759-192-7.В данный том включены два 
сборника слов и проповедей, составленных святителем Феофаном Затворником и посвященных 
православной вере и церковному благочестию. В первом сборнике Святитель объясняет, что храм есть 
воспитатель духовной жизни, он научает истинной молитве и устроению в себе духовного храма по 
образцу видимого. Второй сборник посвящен обоснованию истинности нашей святой православной 
веры и защите Православия от нападок всевозможных псевдохристианских сект, от «ложных воззрений 
и новизн». 
  157. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).О даровании 
благодати Святого Духа : мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его толкований 
Посланий апостола Пвла к Галатам, к Филиппийцам / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 
2010. - 350, [1] с., 1 л. портр. ; 17 см. - (Мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его 
Толкований апостольских Посланий ; вып. 4) (Духовное наследие).4000 экз. - ISBN 978-5-94759-122-4. 
  158. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).О покаянии, 
причащении Святых Христовых Таин и исправлении жизни : слова во Святую Четыредесятницу и 
приготовительные к ней недели : [слова и проповеди] / святитель Феофан Затворник. - Москва : 
Правило веры, 2017. - 415 с. : портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана 
Затворника).Загл. обл.: О покаянии и причащении. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94759-151-4. 
  159. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).О Церкви - 
доме Божием и о добром пастырстве : мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его 
Толкований Пастырских Посланий апостола Павла к Титу, к Тимофею. - Москва : Правило веры, 2010. - 
408 с. : ил., 1 л. портр. ; 17 см. - (Мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкований 
апостольских Посланий ; вып. 6) (Духовное наследие).4000 экз. - ISBN 978-5-94759-128-6.Книгу «О 
Церкви – доме Божием и о добром пастырстве» составляют выписки из Толкований святителем 
Феофаном Затворником Посланий святого апостола Павла к святому Титу и к святому Тимофею. «Дом 
Божий, Церковь Бога живого есть общество верующих, – пишет Святитель, – Бог везде есть, но в 
Церкви Он есть особенным образом: есть внутрь каждого из верующих, а чрез то и в целом сонме их, – 
тоже не внешно, но внутренно, всех животворя, одушевляя и объединяя, и их друг с другом, и всех с 
Собою... Бог творит Себе дом из душ, обращая их к Себе, очищая, освящая и преисполняя, и, Собою 
всех исполняя, всех сочетавает воедино, и живых, и отшедших, и всех содержа в живом между собою 
единении. Сия-то Церковь есть столп и утверждение истины». Святитель наименовал эти Послания 
Пастырскими, «потому что они писаны к пастырям и содержат наставления о добром 
пастырствовании... указывают, каков должен быть пастырь, как его избирать, как он должен жить, учить 
и править обществом христианским и как стоять за истину». Данный труд Святителя является 



наставлением для современных священников, а для современных христиан эта книга есть учебник, – 
как нужно понимать пастырскую власть, чего следует просить у пастыря и как можно верно выбрать 
подлинного наставника, а не политикана, увлеченного суетностями мира сего. Поскольку Пастырские 
Послания имеют практическую направленность, то Святитель напоминает и об обязанности пастыря 
защищать «свое стадо» от лжеучений, предостерегает, как уберечься от духов лестчих, и учит, како 
подобает в дому Божии жити. В книге много говорится о догматическом и нравственном учении 
христианства, только, по словам святителя Феофана, «исключительно с той стороны, как то и другое 
следует пастырю преподавать пасомым». 
  160. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Собрание 
писем : [в 5 т.] / свт. Феофан Затворник ; [ред.: Лина Егорова]. - Москва : Правило веры, 2012. - 17 см. - 
(Духовное наследие святителя Феофана Затворника).3000 экз.Данное издание представляет собой 
пятитомное собрание писем святителя Феофана Затворника. В 1-ом томе — письма к мирянам, 
наставления о молитве и благочестии. Во 2-ом томе — письма к людям, уже укоренившимся в духовной 
жизни. В 3-ем — письма о совершенствовании молитвы. В 4-ом — письма, посвящённые христианской 
семье. В 5-ом — письма о церковной жизни. Рекомендовано к публикации Издательским Советом 
Русской Православной Церкви.Т. 5: О церковной жизни ; Об издании своих трудов. - 2012. - 603,[1] с., 1 
л. портр. : портр. Библиогр. в подстроч. примеч. - Темат. указ. к Собр. писем свт. Феофана: с. 545-581. - 
ISBN 978-5-94759-143-9.В 5-й том Собрания включены письма, представляющие отношение святителя 
Феофана к вопросам современной ему церковной жизни. Аргументированное мнение Преосвященного 
поможет и нам разобраться в этих проблемах, не утративших актуальность и в наше время, Вторую 
часть тома составляют в основном письма к другу и помощнику в издании трудов Святителя — Н.В. 
Елагину, писанные на протяжении почти 40 лет. Из них мы узнаем не только время и 
последовательность написания книг, но и о том, для кого и с какой целью они были созданы. 
Завершает Собрание Тематический указатель по письмам, включающий более 1000 пунктов. 
  161. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Об уповании 
вечной жизни и втором пришествии Христа Спасителя : мысли святителя Феофана Затворника, 
выбранные из его толкований Посланий апостола Павла к Колоссянам, к Солунянам, к Евреям / свт. 
Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 2010. - 445, [1] с., 1 л. портр. ; 17 см. - (Мысли святителя 
Феофана Затворника, выбранные из его Толкований апостольских Посланий ; вып. 5) (Духовное 
наследие).4000 экз. - ISBN 978-5-94759-127-9.Данная книга включает две части. Первая – «Об уповании 
вечной жизни» составлена по Толкованию святителем Феофаном Послания к Колоссянам. Апостол 
Павел написал его в связи с начавшими распространяться неправыми мнениями о Боге, 
Боговоплощении и пути спасения во Христе. Этот материал дал возможность святителю Феофану, 
опираясь на Послание и как бы оттолкнувшись от неправых мнений, дать глубокое и развернутое 
богословское объяснение смысла свершившихся событий: Боговоплощения, искупления, воскресения, 
вознесения Богочеловека Иисуса Христа и посаждения Его одесную Бога Отца. В этом – путь 
восстановления и падшего в Адамовом грехопадении человека. Тело Церкви, пишет Святитель, есть 
совокупность восстановленного человечества. Восстановлено оно первоначально во Христе Иисусе. 
Он – Начаток восстановленного человечества и норма восстановления. Прилепившись ко Господу, 
человек обретает наследие – жизнь вечную в Царстве славы. Это упование вечной жизни есть 
стержень, поддерживающий силы человека в его нелегком пути христианина. Другая часть книги – «О 
втором пришествии Христа Спасителя» – составлена по Толкованиям святителем Феофаном Посланий 
апостола Павла к Фессалоникийцам. (Святитель по церковной традиции использует название: 
«Послания к Солунянам». Фессалоники и Солунь – разные названия одного города.) Сюда же 
включены изъяснения Святителем Послания к Евреям. Тема о втором пришествии Господнем всегда 
занимала и занимает ум христианина. При этом часто измышления человеческие не соответствуют 
тому, что было дано в откровении от Господа святому апостолу Павлу. Вопрос о втором пришествии 
Христа, пишет Святитель, всегда открывался Апостолами при их проповеди Евангелия. Об этом пишут 
апостолы Петр, Иоанн, Иаков. Святитель Феофан, опираясь на Послания, подробно рассказывает 
читателю, что предварит пришествие антихриста, каковы будут его действия, как он будет сокрушен 
Иисусом Христом и, наконец, как произойдет воскресение умерших, изменение живых, оставшихся 
верными Господу, и их встреча с Господом на воздусе.   Послание включает также темы: об избрании 
Божием в силе и Духе Святом; о хождении, достойном Бога; о высших проявлениях духовной жизни 
человека; о деле веры, труде любви, терпении упования и многие другие. 
  162. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Собрание 
писем : [в 5 т.] / свт. Феофан Затворник ; [ред.: Лина Егорова]. - Москва : Правило веры, 2012. - 17 см. - 
(Духовное наследие святителя Феофана Затворника).3000 экз.Данное издание представляет собой 



пятитомное собрание писем святителя Феофана Затворника. В 1-ом томе — письма к мирянам, 
наставления о молитве и благочестии. Во 2-ом томе — письма к людям, уже укоренившимся в духовной 
жизни. В 3-ем — письма о совершенствовании молитвы. В 4-ом — письма, посвящённые христианской 
семье. В 5-ом — письма о церковной жизни. Рекомендовано к публикации Издательским Советом 
Русской Православной Церкви.Т. 4: Окормление семьи ; О христианской жизни. - 2012. - 542, [1] с., 1 л. 
портр. : портр., факс.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-94759-142-2.Основную часть 4-го тома 
Собрания писем святителя Феофана составляют 365 писем к семье Кугушевых, писанных на 
протяжении 20 лет. Отношения супругов, отношения родителей к детям, родным и приемным, и детей к 
родителям, проблемы житейские, болезни, утраты, путешествия ко святым местам — на эти и другие 
вопросы, с которыми люди сталкиваются постоянно, отвечает Святитель. При этом письма пронизаны 
мыслью, что цель нашей жизни — исполнение заповедей Божиих и наследование Царства Небесного. 
  163. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Собрание 
писем : [в 5 т.] / свт. Феофан Затворник ; [ред.: Лина Егорова]. - Москва : Правило веры, 2012. - 17 см. - 
(Духовное наследие святителя Феофана Затворника).3000 экз.Данное издание представляет собой 
пятитомное собрание писем святителя Феофана Затворника. В 1-ом томе — письма к мирянам, 
наставления о молитве и благочестии. Во 2-ом томе — письма к людям, уже укоренившимся в духовной 
жизни. В 3-ем — письма о совершенствовании молитвы. В 4-ом — письма, посвящённые христианской 
семье. В 5-ом — письма о церковной жизни. Рекомендовано к публикации Издательским Советом 
Русской Православной Церкви.Т. 1: Письма к мирянам ; Наставления о молитве и благочестии. - 2012. - 
479 с., 1 л. портр. - ISBN 978-5-94759-139-2.1-й том составляют письма, писанные на протяжении 30 лет 
к людям, просящим у Преосвященного духовных и житейских советов. Многолетнее окормление 
Святителем конкретного лица поможет и нам найти ответы в разных жизненных обстоятельствах и 
укажет путь духовного возрастания. 
  164. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Письма о 
молитве и духовной жизни : собрание писем / святитель Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 
2018. - 479, [1] с. : ил. ; 17 см.Загл. обл.: О молитве и духовной жизни. - 1500 экз. - ISBN 978-5-94759-
231-3. 
  165. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Письма о 
разных предметах веры и жизни : собрание писем / святитель Феофан Затворник. - Изд. 4-е. - Москва : 
Правило веры, 2018. - 700, [1] с. : ил., портр. ; 18 см. - (Духовное наследие святителя Феофана 
Затворника).Загл. обл.: О разных предметах веры и жизни. - Печ. по изд.: Письма к разным лицам о 
разных предметах веры и жизни / Афонского Русского Пантелеимонова монастыря. М., 1882. - 600 экз. - 
ISBN 978-5-94759-238-2. 
  166. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Письма о 
христианской жизни : поучения : собрание писем / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 
2013. - 444, [1] с. : портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана Затворника).2000 экз. - ISBN 
978-5-94759-154-5.Сборник составлен самим святителем Феофаном и представляет подобранные и 
расположенные по темам письма-ответы на вопросы ищущим наставления. В них — советы, 
разрешение недоумений, утешение в скорбях. Письма Преосвященного направляют человека на 
разных этапах его духовного становления. Сборник венчают «Поучения» о покаянии, готовящие к 
посту; об исправлении сердца; о борьбе с грехом и о благодати Святого Духа. Рекомендовано к 
публикации Издательским Советом Русской Православной Церкви. 
  167. Погожев, Евгений Николаевич (1870-1931).Святой преподобный Серафим, Саровский 
чудотворец / Поселянин Е. Н. (Погожев). - Москва : Новое Небо, 2018. - 181 с. ; 22 см.Авт. указан в вых. 
данных. - На 4-й с. обл.: Евгений Николаевич Поселянин (Погожев) (1870-1931) — русский публицист и 
духовный писатель. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00138-121-1.Евгений Николаевич Поселянин 
(Погожев) (1870-1931) — русский публицист и духовный писатель, все свое творчество посвятивший 
Православию. Его книги, широко известные в дореволюционной России, при Советской власти не 
издавались. В 1924 г. писатель был выслан в Сибирь, а в феврале 1931 г. — расстрелян. В 1981 г. 
решением Архиерейского Собора Русской православной церкви заграницей канонизирован в лике 
мученика с включением в Собор новомучеников и исповедников Российских. Сборник статей о 
преподобном Серафиме Саровском впервые увидел свет в 1903 г. сразу после канонизации старца. 
Труд Евгения  Поселянина основан на свидетельствах очевидцев, либо заставших в живых 
преподобного Серафима, либо лично знавших ближайших его учеников. 
  168. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Простые 
истины сердца : внутренняя жизнь : слова и проповеди / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило 
веры, 2013. - 542, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана Затворника).2000 



экз. - ISBN 978-5-94759-155-2. 
  169. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Псалом 
Давида 118-й : толкование беседовательное / святитель Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 
2017. - 735 с. : ил., портр. ; 17 см.Печ. по изд.: Псалом сто-осьмнадцатый, истолкованный епископом 
Феофаном.- Изд. 2-е Афонского Русского Пантелеимонова монастыря. М., 1891. - Загл. корешка: 
Псалом 118-й. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94759-223-8. 
  170. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич, епископ; 1815-1894).Путь ко 
спасению : краткий очерк аскетики : [начертание христианского нравоучения] / святитель Феофан 
Затворник. - Москва : Правило веры, 2017. - 477, [1] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Духовное наследие 
святителя Феофана Затворника).В кн. также: Святого отца нашего Иоанна Златоустого уроки о 
воспитании. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94759-152-1. 
  171. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Рукописи из 
кельи / святитель Феофан Затворник. - Изд. 2-е. - Москва : Правило веры, 2018. - 702, [1] с. : портр., ил., 
факс. ; 17 см. - (Духовное наследие Святителя Феофана Затворника).Печ. по изд.: Душеполезный 
собеседник. 1895-1916. - Библиогр. в примеч.: с. 695-698. - 600 экз. - ISBN 978-5-94759-239-9. 
  172. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич, епископ; 1815-1894).Созерцание и 
размышление : краткие поучения : с приложением Жития святителя Феофана и Службы ему / святитель 
Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 2007. - 639 с. : ил., портр. ; 17 см.Список соч. авт.: с. 562-
568. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7533-0065-0. 
  173. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Созерцание 
разумом образа спасения : мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкования 
Послания апостола Павла к Римлянам / свт. Феофан Затворник. - Издается впервые. - Москва : 
Правило веры, 2010. - 510, [1] с., 1 л. портр. ; 17 см. - (Мысли святителя Феофана Затворника, 
выбранные из его Толкований апостольских Посланий ; вып. 1) (Духовное наследие).4000 экз. - ISBN 8-
978-94759-114-9.Для современного читателя православной духовной литературы святитель Феофан 
уже стал одним из любимых авторов. Его книги «Мысли на каждый день года», «Путь ко спасению», 
«Что есть духовная жизнь?» и некоторые другие переиздавались многократно. Но мало кто 
задумывался о том, что все эти книги не представляют завершающего периода творчества Святителя. 
Поэтому не многие знают преосвященного Феофана Затворника — созерцателя тайн Божиих, каким он 
проявился в своем последнем труде «Толкования Посланий святого апостола Павла», громадном и по 
объему, и по масштабу раскрытия темы домостроительства спасения. Над этими Толкованиями 
Святитель трудился последние 20 лет своей жизни. Кроме собственно Толкований, он включил в них 
краткие и законченные созерцания и размышления, касающиеся самых разных тем: сотворение мира; о 
совести и страхе Божием; о духовном и душевном; о духодвижной молитве и многом другом. В своих 
писаниях он как бы снимает патину веков — завесу из обыденной жизни и множество частностей, 
заслоняющих обзор. И истина откровения — свершившееся событие Божиего воплощения нашего ради 
спасения — предстает во всей ее первозданной мощности и красоте. Толкования Посланий составили 
9 томов и, к сожалению, за 120 лет были переизданы всего два раза. Издательство «Правило веры» 
выпустило в свет этот труд в составе Собрания творений Святителя в 2004—2006 гг. Однако решиться 
начать знакомиться с таким объемным и сложным по структуре текстом достаточно сложно. Посему 
издательство начинает публикацию отдельных выпусков, включающих мысли Святителя, выбранные 
последовательно из Толкований и составляющие краткое и законченное обозрение «факта духовной 
реальности». Представляемая нами серия начинается книгой «Созерцание разумом образа спасения». 
Мы предполагаем открыть читателю святителя Феофана — созерцателя воплощенного 
домостроительства Божия. «Устроенный для нас образ спасения пленителен для созерцания разума, 
— пишет Святитель в Толковании Послания к Римлянам.— Апостол входит с домостроительством 
спасения в течение истории человечества и определяет, что здесь есть Господь воплотившийся, 
умерший и воскресший и что производят в среде людей вера в Него и благодать от Него... Делает сие 
для того, чтоб введением в умы верующих такого всеобъемлющего созерцания осенить, оживить и 
оградить от всяких колебаний...» По замыслу издательства каждая выписка подобрана так, что она 
законченно изображает тему и начинается с отдельной страницы, чтобы какое-то время мысль 
читателя задержалась на данном повествовании Святителя. Кроме того, подготовлено подробное 
Содержание, в котором конкретно указывается тема выписки, что поможет читателю сориентироваться 
в тексте. Книга снабжена Кратким пояснительным словарем. . 
  174. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Тайна воли 
Божией : мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкования Послания апостола 
Павла к Ефесянам / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило веры, 2018. - 381, [1] с., 1 л. портр. ; 17 



см. - (Мысли святителя Феофана Затворника, выбранные из его Толкований апостольских Посланий ; 
вып. 3) (Духовное наследие).1500 экз. - ISBN 978-5-94759-228-3.Книгой «Тайна воли Божией» 
издательство продолжает выпуск серии «Мысли святителя Феофана, выбранные из его Толкований 
Посланий апостола Павла». Девять томов Толкований представляют завершающий этап богословско-
созерцательных трудов Преосвященного в последние годы его пребывания в Вышенском монастыре. 
Во время написания Толкований Святителю открывались духовные истины. Он записал эти созерцания 
и вплел их в общий текст. Поэтому труд этот, кроме собственно толкований, включает множество 
небольших повествований на богословские, духовные и нравственные темы. Издательство взяло на 
себя труд сделать выписки из общего текста, которые составляют цельные и законченные по 
обозрению темы при толковании каждого конкретного Послания. Книга «Тайна воли Божией» содержит 
выписки из Толкования Послания к Ефесянам. По словам святителя Феофана, «высота содержания 
Послания и многообъятность мыслей живописуют вообще существо христианства. Судя по такому 
характеру содержания и такому тону речи в нем, оно есть то же между прочими Посланиями апостола 
Павла, что Евангелие от Иоанна между Евангелиями». Вот некоторые темы Послания: Бог сооживил 
нас Христом, в Нем – основание личного оживления каждого; назначение прославленного во Христе 
человечества: воскресение и спосаждение на небесных; о просвещении очей сердца и внутреннем 
человеке; хранение веры – корень всего; из нее – любовь, из любви – мир. Апостол духом созерцает 
Божественную тайну: образование Царства Христова – Церкви. «Бог, возвысив так естество наше в 
лице Спасителя, не оторвал Его от нас, – пишет Феофан Затворник, – но дал Главою Церкви, которая 
есть тело Его. Достоинство Главы отражается на теле, возвышение Главы есть возвышение и тела, то 
есть и нас всех, верующих, составляющих тело Церкви». 
  175. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).Собрание 
писем : [в 5 т.] / свт. Феофан Затворник ; [ред.: Лина Егорова]. - Москва : Правило веры, 2012. - 17 см. - 
(Духовное наследие святителя Феофана Затворника).3000 экз.Данное издание представляет собой 
пятитомное собрание писем святителя Феофана Затворника. В 1-ом томе — письма к мирянам, 
наставления о молитве и благочестии. Во 2-ом томе — письма к людям, уже укоренившимся в духовной 
жизни. В 3-ем — письма о совершенствовании молитвы. В 4-ом — письма, посвящённые христианской 
семье. В 5-ом — письма о церковной жизни. Рекомендовано к публикации Издательским Советом 
Русской Православной Церкви.Т. 2: Укоренение в духовной жизни. - 2012. - 479 с., 1 л. портр. : 
портр.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-94759-140-8.2-й том Собрания писем святителя 
Феофана Затворника составляют письма адресатам, уже укоренившимся в духовной жизни и 
спрашивающим совета в разных тонких и сложных моментах при возрастании внутреннего человека. 
  176. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894).О 
христианской жизни и деятельности : собрание писем / свт. Феофан Затворник. - Москва : Правило 
веры, 2011. - 462, [1] с. ; 17 см. - (Духовное наследие святителя Феофана Затворника).Библиогр. в 
подстроч. примеч. и в тексте. - 4000 экз. - ISBN 978-5-94759-126-2.Святитель Феофан Затворник 
является выдающимся русским церковным писателем, главной целью богословствования которого 
является доступное и понятное изъяснение православному читателю, что корнем христианской жизни 
является воплощенным домостроительством. Без данного домостроительства, как писал сам 
святитель, спасение и жизнь христианская немыслимы. Именно данный том трудов Святителя 
составляет третий выпуск знаменитого обращения «Письма о христианской жизни», который посвящен 
домостроительству. При создании книги большое внимание уделяется христианской психологии и 
особенностям внутреннего мира жаждущих спасения. Феофан Затворник обращался в письмах к 
издателю и своему другу Н.В.Елагину, характеризуя свои труды. Он акцентировал внимание на 
составлении и издании христианской психологии, чтобы описать все состояния естества человеческого: 
естественное, под грехом и под благодатию. Феофан очень хотел выпуск трудов своих в таком именно 
виде представить. Книга станет интересна довольно широкому кругу читателей, почитающих 
богословие Феофана Затворника. Несмотря на годы написания данного тома, тексты, как и прочие 
труды Святителя, доступны, понятны и актуальны в современном мире. 
  177. Храмы Ярославской земли / [Елена Анкудинова, Алла Виденеева, Виктор Ерохин и 
др. ; гл. ред. Виталий Горошников]. - 2-е изд., испр. и доп. - Рыбинск : Медиарост, 2018. - 203, [4] с. : ил., 
цв. ил. ; 28 см. Авт. указаны перед вып. дан. - 3120 экз. - ISBN 978-5-6040128-6-4. 
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духовная жизнь и как на нее настроиться? : собрание писем / святитель Феофан Затворник. - Москва : 
Правило веры, 2017. - 335, [1] с. : ил. ; 17 см.2000 экз. - ISBN 978-5-94759-169-9.  
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